

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

Asuntos del día

En defensa de la personalidad valenciana

Valencianos renegados

El caso del valenciano renegado suele darse, especialmente entre aquellos hijos de la tierra que en busca de más amplios horizontes se establecieron en Madrid. No es un caso general, pero se da con lamentable frecuencia.

No acertamos a adivinar qué influencia pueda tener el ambiente de la Corte para ciertos individuos que los entoncede en grado tan superlativo, que sólo por el hecho de vivir en la capital de la nación se consideraran superhombres y ya miran desdeñosamente a sus antiguos conciudadanos, como si fueran seres de inferior categoría.

Y lo más extraordinario es que esto sucede sólo con individuos que se establecen en Madrid, no con los que fijan su residencia en otras partes, los cuales continúan tan valencianos, cuando no más, que en los tiempos de su vejez en Valencia.

En comprobación de esto que decimos, están los casos de Barcelona y Madrid. En la primera de dichas ciudades hay, que sabemos, tres círculos valencianos, en los que se reúnen algunos millares de hijos de nuestra tierra; en Madrid no hay ni uno solo.

Y no es lo malo, y conste que hablamos siempre en términos generales, y reconociendo honrosísimas y muy repetidas excepciones, que esos valencianos se olviden de su tierra, sino se permitan hablar de ella con gesto despectivo, como si todo fuera de una condición tan inferior que no mereciera ser tomado en cuenta.

Y si por desventura el valenciano renegado logró despuntar un poco en la Corte, hay que echarse a temblar, pues no contento con obtener los honores que le reportan los adelantos en su carrera, cree que todos sus antiguos conciudadanos están obligados a envolverle en incienso a todas horas y a prodigarle homenajes cada vez que se le ocurre dar una vuelta por Valencia para volver a quemar una falla, o embriagarse con los estampidos de un traca, únicas manifestaciones que considera interesantes, ya que para otras cosas de más envidia está la ciudad de su residencia.

Así ocurre que varios de esos valencianos que llegan a ocupar cargos de importancia, desde los cuales algunos beneficios podrían hacer a Valencia, nada hacen, porque viven sólo atentos a su medio personal y en tanto utilizan en determinadas ocasiones su título de hijos de Valencia, en cuanto lo necesitan para subir varios escalones más en su carrera.

En Cataluña, y perdón el lector que en la serie de estos artículos se le nombre de cuando en cuando, en razón de su intenso amor a su tierra y de los progresos que ese amor le ha reportado, no hay ningún hijo que se despegue jamás de su región, y aún en los casos en que llegan a ocupar elevados cargos en la gobernación del Estado, cuando cesan de desempeñarlos regresan a Cataluña; en Valencia, en cambio, se repite mucho el hecho del político que llega a elevarse un poco y lo primero que hace es trasladarse a Madrid y fijar allí su residencia. Y esto, aunque no sea una prueba de antivalencianismo, porque podrían citarse varios casos que lo demuestran, no deja de ser muy significativo.

Y conste, repetimos, que sólo generalizamos; el lector sobradamente señalará muchos casos concretos.

JORDI DE FENOLLAR

Hace 50 años

21 Junio de 1880.

Noticias de Madrid

El embajador marqués señor Brischia, ha sido recibido esta tarde por Su Majestad el Rey en audiencia de despedida.

Dicho señor, que saldrá mañana para su país, ha sido objeto de honorosas distinciones por parte del Soberano, quien le ha regalado como recuerdo de su visita un magnífico servicio de plata para 16.

Vida extranjera

Roma.—El ex Kediye de Egipto es esperado el lunes en esta capital.

Desde aquí se propone marchar a París.

El ex Kediye ha mandado a Constantinopla a las mujeres de su harem que le acompañaban en sus viajes.

Notas valencianas

Muy pronto visitará la escuela de instrucción, al mando del excelentísimo señor contratante don José Polo de Bernabé, la rada del puerto de Villanueva del Grao,

Informaciones comentadas

El imperialismo yanqui y el vino europeo

En la política de tierra adentro de nuestros partidos sin ideales, sin credo y sin fe y de nuestros gobernantes sin cultura—de Cánovas del Castillo a Canalejas se camina a saltos enormes,—no se practicó nunca una política de intervención en la opinión extranjera, ni de espionaje ni de sugerencias disimuladas. Maquiavelo no fué nunca guía de gobernantes españoles. Cuando se compró o alquiló publicidad en periódicos extranjeros, se utilizó solamente para banales elogios y adulaciones de los gobernantes, que luego se traducían aquí para hacer creer a nuestro crédulo Juan de las Viñas la sinceridad con que nos admiraban en las afueras. Ni siquiera imaginamos nunca que campañas de propaganda que aquí se hacían pudieran estar sugeridas y guiadas por intereses extranjeros. Ni siquiera en los momentos de más aguda crisis de la conciencia nacional, en el período triste de 1895 a 1898, sospeché nadie que la excitación bélica con que se arrastró al pueblo y al Estado al desastre, pudiera ser una maniobra yanqui, sin cuyo éxito no hubiera sido posible el despojo consumado en el Tratado de París.

Así, parece inútil decir a este pueblo, que practica como política exterior la virtud del candor y la inocencia, que ha llegado la hora de cooperar a la campaña que se inicia en Europa contra el imperialismo yanqui, porque esa campaña es un aspecto disimulado y disfrazado de la política del vino, que económicamente, significa para España centenares de millones y el bienestar o la ruina en lo más extenso y feraz de nuestro territorio.

Cuando España comenzó a extender y afianzar su exportación de vinos al enorme mercado consumidor de los Estados Unidos, se sancionó y proclamó la Décima Octava Enmienda Constitucional, conocida vulgarmente con el nombre de Ley Seca. ¿Por qué Europa calló y no protestó el daño que se le infería? A Inglaterra y aun a Alemania misma importable poco el caso. Los países vinícolas perjudicados estaban, salvo España, ligados a los Estados Unidos con esperanzas de política militar, con necesidades de empréstitos. Algunos de ellos, el más interesado, Francia, que alcanzaba entonces la más alta cifra en la importación de vinos y licores en los Estados Unidos, creyó que la proclamación de la ley Volstead era una maniobra electorera, que sería pronto anulada. Y sobre todo, confió en que desde su isla Saint-Pierre et Miquelon, admirablemente situada, podría abastecer en régimen de contrabando a todos los bebedores yanquis. Es más, confiaba en que la humilde isla, refugio de los marineros que van de Bretaña a la pesca del bacalao, se convertiría por el tráfico ilícito en rica sede de negocios.

España, en cambio, no tenía nada que esperar ni nada que temer ya de los Estados Unidos; antes al contrario, nuestras pobres pesetas pagaban allí, con exceso a los productos agrícolas que nos compran, el algodón con que hacemos nuestros tejidos y la maquinaria y los automóviles y las herramientas que podemos comprar en otras partes. Ciertamente nosotros no podíamos evitar la prohibición impuesta a la entrada de nuestros vinos, pero podíamos con igual derecho cerrar nuestras aduanas a la invasión de productos yanquis. Fué entonces, y no luego, recientemente, cuando la Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar debió exponer al Gobierno que es imposible el mantenimiento de relaciones comerciales con un país que encuentra tantos pretextos para impedir la entrada a la uva de Almería, porque es una fluta de pericarpio blando, que puede conducir gérmenes de mosca mediterránea, y al ajo insignie de España porque sus ajasapias son nocivas para el ganado, y a la natunja porque la ataca el piojo rojo, y a los pimientos en conserva porque van cortados en pedruzcos que se reúnen formando un pimiento entero. Y cuando no, recargan el derecho arancelario en la proporción que se les antoja.

Olvídese estos antecedentes, abierta España a la influencia financiera yanqui, resuelto el incidente provocado por el embajador de España en Washington, al que se atribuyeron censuras por la reciente modificación de tarifas aduaneras, lo menos que podemos hacer es asistir con atención; cooperar, si nos fuera posible, a la doble campaña que se inicia en el territorio yanqui y en los países vinícolas de Europa. Allí se emprende una nueva

lucha húmeda. La ha iniciado un político prestigioso en su propaganda electoral. El señor Morrow, que fué hasta hace poco embajador en México, ha lanzado el reto a la Liga Antialcoólica. En diez años de vigencia se ha demostrado que la prohibición de beber vino es la más bárbara, inútil y desmoralizadora intrusión del Estado en la vida particular del ciudadano. Sólo se ha logrado que vivan de funciones oficiales, de parasitismo del presupuesto, cerca de diez mil personas dedicadas a perseguir el contrabando esterilizado en las dilatadas costas de dos mares y en dos extensísimas fronteras. Hoy más locos, más degenerados, más suicidas, más asesinos, más tuberculosos, más alcohólicos, en suma, que cuando existía la libertad de beber. Se ha logrado sólo que el turismo, en lugar de concentrarse dentro de la gran República yanqui, tan vería en comarcas bellas e interesantes, se desplace hacia los países comarcas, sin propósitos de cultura, de negocios o de reobramiento de salud y reposo, sino sencillamente para gozar la libertad de emborracharse. Se mantiene esta campaña con libros, con carteles, con hojas sueltas, con discursos, con artículos en los periódicos y revistas. Directa o indirectamente, facilitando argumentos o remunerando lo que sea preciso, grandes productores y sindicatos de países europeos vinícolas están contribuyendo a esa campaña que comienza a desenmascarar la monstruosa hipocresía de los abstemios. ¿Esto es intervenir en la vida interior de una nación extranjera? ¿Sólo el candor español puede imaginar semejante bobería. Eso es defender el derecho de cada nación a explotar penamente y usufructuar las riquezas que la Naturaleza o el designio providencial, pusieron en su suelo. Así, como los Estados Unidos nos invaden con sus agentes comerciales, sus automóviles y sus teléfonos, nosotros defendamos el derecho a vocar en inglés las glorias y las virtudes de nuestros dorados vinos de Jerez, de nuestros cárdenos caldos manchegos o riojanos, catalanes o gallegos, valisletanos o alcañitanos.

Y, además, a incorporarnos al grupo de pueblos europeos donde se clama ya contra el imperialismo yanqui. Pero, esa magna y noble empresa, requiere capítulo aparte.

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción.)

DEL DIA

Los precursores del feminismo

Con motivo de la Feria mundial que se celebrará en la ciudad de Chicago el año 1932, se ha pensado en reconstruir algunas ciudades típicas de la nación, siguiendo el ejemplo del famoso Pueblo Español de nuestra Exposición de Barcelona.

Una de las figuras que la comisión de la nueva Exposición ha deslucado, con el fin de que vaya buscando esa nota típica, ha sido el doctor Franz Bion, de la Universidad de Tulane, y este culto profesor ha escogido hasta ahora una ciudad muy curiosa por sus costumbres, que tienen el carácter de leyes, que es Maya de Uxmal.

La población que se va a reproducir era la ciudad feminista por excelencia; en ella la mujer gozaba de innumerables privilegios sobre el hombre; que vivía en un plano de inferioridad. Para casarse un hombre necesitaba tener una dote que investigaba el padre de la novia, y cuando se llegaba a un acuerdo, la madre del novio tenía que dedicarse a preparar el dote, un completo de su hijo.

El divorcio en Uxmal podía obtenerse fácilmente; bastaba que la mujer lo deseara; en cambio, al marido le era muy difícil, y tenía necesidad de presentar grandes pruebas que lo justificasen, y que no siempre eran admitidas. La infidelidad de la esposa no era objeto de castigo; no así la del hombre, al que se entregaba a la esposa ofendida atado a un poste, para que ésta satisficiera a su gusto la venganza, que podía llegar hasta darle muerte. En el caso de que una mujer abandonase a su esposo, tenía derecho a llevarse los hijos, hasta que éstos cumplieran 20 años de edad, en que se le entregaban al padre para que los dotease y viese de casarlos.

Aún cuando prohibición absoluta no siempre era ley en Uxmal, las leyes que se referían a los hombres de menos de 60 años de edad eran aplicadas estrictamente. Para un hombre de edad guerrera—de 30 a 40 años,—emborracharse era castigado como un crimen ignominioso; entre 40 y 60, los hombres debían atender sus negocios y con-

GRAN ACONECIMIENTO Hoy a las 7 tarde, inauguración de la PASTELERIA-BAR

LA CANARIERA

Játiva, 33 (Chafán Pi y Margall, frente a la Plaza de Toros) Tel. 10.988

GRAN VERBENA

ORGANIZADA POR LA

Junta Valenciana de Colonias Escolares

Hoy sábado, a las 10 de la noche, en los

VIVEROS MUNICIPALES

Valencianos: La entrada es una peseta. No es nada y es la salud de muchos niños, que gozarán un mes de sol y campo bienhechores

CELSO

Política internacional

Las consecuencias del advenimiento de Carlos II de Rumania

Ya no hay la menor duda de que Carlos ha vuelto a su Patria de acuerdo con el Gobierno y el Consejo de Regencia. Julio Maniu, jefe del partido nacional-campesino y presidente del Consejo de Ministros, había sido siempre adversario de la grave medida que dejó la presión de Juan Bratiano, Barbu Sirbescu y la Reina María, el Rey Fernando, ya condenado a la muerte por una grave enfermedad, tomó contra su hijo primogénito. Pero además de las consideraciones sentimentales, Maniu deseaba la vuelta de Carlos para oponerle al partido liberal y para ocultar el fracaso de su propia política.

En efecto, la posición de Maniu y de su partido se ha consolidado por el advenimiento del nuevo Rey y el partido liberal está en plena descomposición. Al decir esto, nos referimos al partido liberal genuino, capitaneado desde su fundación por la dinastía de los Bratianos, primero por Juan Bratiano padre, luego por Juan Bratiano hijo, y finalmente por Vintila, hermano de Juan, Vintila Bratiano no podría colaborar con el Soberano, contra el cual publicó pocas semanas antes de su vuelta un folleto injurioso. Pero ante el fait accompli, los Bratianos se reparten los papeles. Si Vintila sigue siendo adversario de Carlos, su sobrino, Jorge (hijo de Juan) se adhiere con entusiasmo al nuevo régimen. Esta dualidad asegura el dominio de la familia; si Carlos fracasa, Rumania será una República, quizá con Vintila como presidente. Si Carlos se consolida en el Trono, algún día recurrirá a Jorge Bratiano, pues los nacionales-campesinos no se eternizarán en el Poder, que ocupan ya desde Noviembre de 1928. Bajo la jefatura de Jorge, se está formando un nuevo partido liberal, y en el momento oportuno todos los liberales acatarán al nuevo jefe.

En cuanto a la política exterior, la vuelta de Carlos también tiene significación. Hasta se afirma que algunas grandes potencias desearían que volviera a su país, pues el Consejo de Regencia estaba demasiado débil para luchar contra la propaganda comunista que invadía al Reino y sobre todo a Besarabia. Es posible que Juan Bratiano no se hubiera decidido a apartar a Carlos del Trono, si hubiese sospechado que moriría pocos meses después de su Rey, y que dejaría, por consiguiente, a su Patria en las débiles manos de un Consejo de Regencia durante cerca de tres lustros. Rumania está rodeada por países (Rusia, Bulgaria, Hungría) que reivindican parte de su territorio y encierra importantes minorías nacionales y religiosas.

En el discurso que pronunció ante la Asamblea Nacional el día de su proclamación Carlos II, se expresó de un modo muy liberal para con las minorías y en otras declaraciones repitió que trataría de vivir en buenas relaciones con Hungría. Rumania se ha anexionado a dos millones de magiáres, y de la autonomía cultural que se le concede, dependen las relaciones entre Bucarest y Budapest. Se trata de dos países agrícolas, que ante la crisis mundial que atraviesa la agricultura, podrían colaborar estrechamente en defensa de sus intereses. Además, podrían cooperar también (y con ellos, Polonia, aliada de Rumania) contra el peligro bolchevique y resultar los baluartes del mundo occidental contra la nueva barbarie asiática.

Se dice que Carlos es un admirador de Mussolini y que se inclina hacia Italia. Es posible que la orientación netamente francófila del partido liberal haya determina-

UN DIPLOMATICO

(Prohibida la reproducción.)

Los mil y un días

Nuevo y viejo panorama español

Esta maravillosa realidad de la T. S. H. a la que los españoles que somos unos hombres con terminantes tendencias a la aplicación y uso de los remoqueos hemos convenido en llamar "la radio", nos brinda algunas vez que otra momentos felicitosos. Los de ayer serán inolvidables. Ayer celebraba la entidad emisora el quinto aniversario de su fundación. Por la mañana aparecieron las dos torrecillas que sostienen la antena en pleno corazón del Madrid nuevo, engalanadas como un navío, con pequeñas banderitas triangulares. Ya hemos descubierto que Madrid tiene ahora una clara tendencia hacia el mar y que la Gran Vía es una calle mediterránea. Los banderines de la antena confirman, pues, tan saludable aspiración, o intranquilidad un poco a las palomas y los gaviotas, por que no están como las gaviotas habituadas a ellos.

Pero esto no fué si no el modo exterior y unánimemente visible de expresar el orgullo del aniversario. La gran fiesta íntima, es decir, irradia a los cinco millones de personas apacibles y en sano equilibrio, que borran sus noches sumergido en el dulce voluptuosidad de "la radio", estuvo asimismo adornada de banderas nacionales. En realidad era muy justo que al empavesamiento de la antena correspondiese el de las palabras, por lo mismo que en "la radio" la palabra lo es todo. Hubimos de escuchar, pues, la ondulación al viento de tres banderines y los crujiidos de una bandera más amplia. Los tres banderines fueron tres gobernadores representativos: el de Barcelona, el de Sevilla y el de San Sebastián. La bandera, el señor subsecretario de Gobernación. Ahora bien, ni el viva España, ni el viva Barcelona, ni el viva Sevilla, ni el viva San Sebastián que materialmente flotaban en el espacio como los banderines exteriores, hubieron de condensarse. Y fué una lástima. Porque con estos y otros "Viva la radio" que con mucho gusto hubiese lanzado el conspiquo locutor señor Medina "a través de las ondas etéreas", quedará la noche de ayer en el recuerdo de las más patrióticas.

Ya habrán comprendido ustedes que el señor gobernador de Barcelona habló de la Exposición de Barcelona; que el señor gobernador de Sevilla habló de la Exposición de Sevilla; que el señor gobernador de San Sebastián habló de la buena memoria de la Reina Regenta y que el señor subsecretario no habló de nada. Es decir, que entre los cuatro admirables servidores del Gobierno, Riesa y señora; don Joaquín Salvo y señora; don Antonio Salvo y señora; don Enrique Salvo y señora; don Jerónimo Ilueca y señora; don Francisco Gascón Cubells y señora; don Clemente Salvo y señora; don Flor Ibáñez, vinda de Chinesa, don Elena y

do en el ánimo de Carlos una reacción en pro de Italia. Los que creen en la orientación italiana de Carlos, prevén ya la separación de Rumania de la Pequeña Entente, protegida por Francia, y su entrada en un nuevo sistema: Italia-Hungría-Rumania-Bulgaria, eventualmente con Polonia. Indicamos estas combinaciones, sin atribuirles demasiada importancia. En todo caso, la Pequeña Entente se había formado para combatir el irredentismo húngaro, pero Rumania sabe perfectamente que ni Yugoslavia ni Checoslovaquia acudirán a su defensa en caso de una agresión rusa. Mientras Rumania cree, pues, principalmente en un peligro húngaro, es lógico que pertenezca a la Pequeña Entente, pero si considera que su principal enemigo es la Rusia soviética, la orientación húngara y la polaca son mucho más naturales.

Aquí, amigos míos, no ha pasado nada. La única ondulación de nuestro nivel la produjo la Dictadura, durante cuyo imperio la vida española no hizo sino interrumpirse. Terminada, hemos regresado al mismo punto en que se interrumpió. En resumen, el real efecto de la anomalía política en que hemos vivido no fué otro sino el de borrar seis años de nuestra historia, que es lo mismo que decir de nuestra vida. Los breves discursos de estos tres gobernadores representan la más justa expresión de esa realidad. Ahora bien, su descubrimiento es una inquietud que nos acaba de producir "la radio", es una emisión conmemorativa e ingenuamente revolucionaria.

CEFERINO R. AVECILLA

Servicio de Autobuses de Valencia a Buñol

Horario

Salidas de Valencia: 8:30 mañana, 1:15, 4:30 y 6:30 tarde.

Salidas de Buñol: 7:30 y 7:45 mañana, a las 12 y a las 6:30 tarde.

Los domingos saldrá un coche a las 7 en punto de la mañana desde Valencia y otro a las 8 de la noche.

Punto de salida: Calle de Játiva, bar Ripoll, teléfono 14.983. Informes en el mismo.

NOTAS DE SOCIEDAD

Los señores López Chavarri

Contratados por la Radio de Londres, saldrán hoy para dicha capital nuestro queridísimo compañero de Redacción don Eduardo López Chavarri y su distinguida esposa doña Carmen Andujar. Los señores López Chavarri darán a conocer canciones españolas, especialmente de las escuelas valenciana y catalana, así como también de la escuela moderna española.

En Londres, y llamados por la "Musich Chamber Society", darán varias sesiones de obras españolas en aquella importante Filarmónica londinense.

Deseamos feliz viaje a tan queridos amigos nuestros y muchos triunfos.

Una boda

Ayer celebróse con inusitada solemnidad, en el camarín de Nuestra Señora de los Desamparados, la boda de la bellísima y gentil señorita Amparo de Castells y Marco, de distinguida familia valenciana, y del propietario don Manuel Salvador Bolkester. Fueron padrinos doña Josefa Díaz de Marco y don José Salvador Cerdán, y actuaron de testigos: por parte del novio, su hermano don Antonio, su tío don Enrique Salvador, don Simón Marco Díaz y don Antonio Salvador; y por parte de la novia, don Miguel de Castells, don Francisco de Castells, don Simón Marco y don Vicente Marco.

Entre los numerosos invitados, figuraban don Miguel y don Francisco de Castells y señoras; don Vicente de Castells, doctor don Vicente Marco y señora; don Alvaro Montesinos y familia; don Joaquín Riesa y señora; don Antonio Salvador y señora; don Enrique Salvo y señora; don Jerónimo Ilueca y señora; don Francisco Gascón Cubells y señora; don Clemente Salvo y señora; don Flor Ibáñez, vinda de Chinesa, don Elena y

Restaurant Jardines del Real
Mañana domingo, de seis a nueve tarde: Té, Orquesta, Baile. Se reservan mesas. Teléfono 10.647

MAQUINARIA Y BOMBAS
El Material Industrial
MARTINEZ CUBELLS, 8

Nuevos Cuentos Maravillosos
Por T. LORENTE FALCO
Instrucciones de J. Torra
Precio: 5 pesetas
Vendase en las oficinas de este periódico



ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE EL SEÑOR

Don Enrique Prats y Peris

ocurrido el 22 de Junio de 1919

El diario de misas que se celebrará mañana domingo en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús...

Su viuda e hijos ruegan a sus parientes y amigos le tributen un recuerdo en sus oraciones...



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán el lunes día 23 en el convento de la Santísima Trinidad...

D. Ignacio Trenor y Pardo de Donlebún

que falleció el 22 de Julio de 1929, en Figueras de Asturias, víctima de un accidente marítimo

habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus padres, que alaban a Dios, hermano, hermano político, tíos y demás parientes...

El eminentísimo señor Cardenal Primado, los excelentísimos señores Arzobispos de Valencia, Valladolid y Burgos...

Plaza de Toros

Añoche comenzó la temporada de ópera en nuestra plaza de toros...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

para ellos y para la ciudad una situación tan anómala...

Dijeron que lo impide la falta de desinfectivo...

El señor Maestro llamó al arquitecto municipal señor González...

El alcalde dijo las necesarias instrucciones para que se informe...

La reunión se efectuó en la Alcaldía el próximo viernes...

Id a la verbená de los Viveros esta noche...

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas...

A sus padres, nuestros distinguidos amigos don José María de Castells...

EXTRACTO DE MALTA DOCTOR GREUS

Alimento Vegetal Reconstituyente

Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Valencia

Los farmacéuticos se reunieron ayer en Asamblea convocada por el Colegio de Valencia...

Amanció el cielo despejado y sol espléndido...

Varió la dirección del viento, dominando el Noroeste...

La temperatura mínima en las horas más frescas de la madrugada...

EXCURSIONES DOMINICALES POR LA LINEA DEL FERROCARRIL CENTRAL DE ARAGÓN...

La Compañía del Ferrocarril Central de Aragón ha establecido billetes de ida y vuelta...

De inmejorable calidad y gusto y a precios sin competencia...

Valencianista Republicana han solicitado al alcalde...

Publicábamos días atrás un suelto referente a los peligros que para la higiene pública...

Los propietarios interesados, conyugados de que en realidad es grá...

En la Sociedad Cultural Artística María Guerrero se celebrará hoy sábado...

La Junta Valenciana de Colonias os espera esta noche en los Viveros...

Se emplean con buen éxito las AGUAS DE BENIMARFULL...

La Alcaldía ruega a los señores invitados a la procesión del Corpus...

El ilustrado clero español prefiere siempre artículos de PLATA MENESES...

Los baños de agua de MAR CALIENTE ESTAN MUY INDICADOS EN EL TRATAMIENTO DEL REUMATISMO...

Si están sus pies hinchados, arduos, cansados, sudorosos, sensibles, doloridos...

Para Buenos muebles y baratos, la Casa Liern, Paz, 22, Valencia.

En la Exposición flotante celebrada a bordo del vapor "Infanta Isabel"...

Enfermedades herpéticas. Depurativo y Pomada Casasa. De venta: Droguería La Luna y farmacia Loraz.

Durante la época de baños, ha quedado regulada la circulación rodada en el Grao...

Los autobuses entrarán por la calle de Capdepon...

Las manifestaciones escrofílicas se corrigen con el uso de las AGUAS DE BENIMARFULL.

Se interesa la presentación en la sección sexta de Quintas...

En las enfermedades de la GARGANTA producen brillantes resultados las AGUAS DE BENIMARFULL.

Telegramas detenidos: Enrique Durán, Gran Vía, 33; Pons; Fruterías; Salvador Vidal; Jesús Sanjuán...

Ha terminado sus estudios de la Facultad de Medicina el joven don Honorato Berga Medrano...

De inmejorable calidad y gusto y a precios sin competencia...

Valencianista Republicana han solicitado al alcalde...

Publicábamos días atrás un suelto referente a los peligros que para la higiene pública...

Los propietarios interesados, conyugados de que en realidad es grá...

objeto de inspeccionar el Estudio Administrativo Regional, dispuesto por real orden...

Mercados agrícolas

MERCADO A PLAZO

Colizaciones de la Casa Dorca y Felín. Barcelona-Madrid. Representante en Valencia: Antonio Domingo, Barcas, 2.

Colizaciones de ayer.

TRIGOS

Winnipeg: 101 1/2 59 1/2

Chicago: 96 1/2 93 7/8

Liverpool: 75 1/2 74 5/8

MAIZ

Chicago: 76 3/8 75 3/8

CAFE

Nueva York: 754 752

ALGODON

Liverpool: 724 732

Nueva York: 1394 1395

PLAZA DE TOROS

Añoche comenzó la temporada de ópera en nuestra plaza de toros...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

La obra de ayer, bajo la inteligente dirección de Ramón Gorgé...

Cartelera de espectáculos

APOLO

Compañía de zarzuela del Maestro Serrano

Tourné Emilio Vendrell

Moros y cristianos

La Dolorosa

OLYMPIA

POPURRI

Vieja hidalguía

Noticias teatrales

CRONICA DE SUCESOS

MESTALLA

Real Madrid

Valencia

Rubio - Quesada - Triana

De Enseñanza

IRRIGADORES para viaje

Bolsas para esponjas

Fajas ortopédicas

Clausoles - San Vicente, 6

Teatro Ruzafa

¿Casarme yo?

El precio de la gloria

Los piratas

Gran Teatro

Que viene mi suegra

Actualidades Gaumont

Por la patria y por el rey

60 céntimos butaca, 60

CINEMA SUIZO

El silencio eterno

El príncipe estudiante

LIBRETS DE VERSOS

Por Teodoro Llorente

Tentación

El mayor éxito lírico!

LA DOLOROSA

Mañana coningo, tres funciones

Martes 24, beneficio de EMILIO VENDRELL

LIRICO

Extraordinario programa PARAMOUNT

Canções argentinas

El cuerpo del delito

COLISEUM

Su hombre

Noche de misterio

Tentación

LIBRETS DE VERSOS

Por Teodoro Llorente



Una vez más aconsejamos a las mamás que locen en el cabello de sus hijos con

Camomila Intea

Conserva el pelo rubio sin teñirlo, de un modo natural, evitando que oscurezca...

Envío 650 pesetas a INTEA

Apartado 82, Santander, se recibirá un frasco...

Se manda gratis...

embargo los opositores en general no deben permanecer inmóviles...

La portera de la casa número 6 de la plaza de Cánovas del Castillo...

Telegráficamente avisó a la inquilina que se hallaba en Madrid...

Del hecho se dio cuenta a la Policía y al juzgado de guardia.

Pilar Agudo del Rey, artista de variedades, puso en conocimiento del juzgado...

Se sospecha que la autora de la sustracción sea una sirvienta que hace unos días se salió de la casa...

CAIDAS

Joaquín San José Roig, de 17 años, domiciliado en la calle de Liria...

En el mismo beneficio establecido ingresó José Adrián Quevedo...

El estado de los dos lesionados fué calificado de pronóstico grave.

SUCIDIO

En la madrugada de ayer, en una baraca situada en la Carrera de...

Melilla, traste primero, puso fin a su vida el jabador José Roca Casany...

Para llevar a cabo su propósito, aprovechando el sueño de sus familiares...

Puede ser que la idea de ser redimido de nuevo haya sido lo que le impulsó a tomar tan fatal resolución.

Organismo de acción social femenino de la Casa de Previsión Social del Reino de Valencia

Organismo de acción social femenino de la Casa de Previsión Social del Reino de Valencia

Organismo de acción social femenino de la Casa de Previsión Social del Reino de Valencia

Organismo de acción social femenino de la Casa de Previsión Social del Reino de Valencia

Organismo de acción social femenino de la Casa de Previsión Social del Reino de Valencia

Organismo de acción social femenino de la Casa de Previsión Social del Reino de Valencia

Organismo de acción social femenino de la Casa de Previsión Social del Reino de Valencia

Organismo de acción social femenino de la Casa de Previsión Social del Reino de Valencia

Organismo de acción social femenino de la Casa de Previsión Social del Reino de Valencia

Organismo de acción social femenino de la Casa de Previsión Social del Reino de Valencia

Organismo de acción social femenino de la Casa de Previsión Social del Reino de Valencia

El Corpus en Valencia

Como anunciamos ayer, la procesión general del Corpus que se suspendió el jueves por la lluvia, se celebrará mañana, a las cinco de la tarde.

EN SAN MARTIN

Ayer correspondió a esta parroquia celebrar la fiesta del Corpus. Resultó brillantísima, cantándose la misa a toda orquesta y predicando el canónigo lectoral doctor don Pedro Tomás Monllana, que estuvo muy elocuente. La procesión se verificará el lunes próximo.

EN SAN ESTEBAN

Hoy corresponde la fiesta de Corpus a la parroquia de San Esteban, donde, a las diez y media, será cantada la misa «Te Deum Laudamus», de Perossi; secuencia «Lauda a Sion», y motetes «Ego sum Panis vivus», de Ettore Pozzoli, y «Cibavit eos», de Agustino Domini.

EN SAN JUAN Y SAN VICENTE

También celebrará hoy su fiesta el Santísimo Corpus Christi, la parroquia de San Juan y San Vicente, estando la organización de la misa a cargo de la Obraera del Santísimo y Archicofradía de los Jueves Eucarísticos.

A las diez será la misa solemne, cantándose por nutrida masa coral y orquesta la «Te Deum laudamus», de Perossi. Predicará el señor cura párroco doctor don Félix Yuste.

EN EL CONVENTO DE PADRES DOMINICOS

Con gran esplendor celebrarán las fiestas en honor de la Santa Encarnación el Real convento de Predicadores y la Asociación de la Beata Inelda.

Hoy, a las once, voldeo de campanas, disparo de bombas reales y reparto de 500 bonos de peseta y 300 lotes de ropa para niños en el altar de la iglesia de Padres Dominicos.

Mañana, al amanecer, voldeo de campanas y disparo de bombas reales. A las ocho, misa de Comunión con plática preparatoria por el Padre Fray Luis Urbano, predicador de Su Majestad y predicador general, director de la Asociación. Harán su primera Comunión cuarenta niños y niñas pobres, preparados y acompañados por las señoritas asociadas de la Beata Inelda. Con acompañamiento de gran órgano y orquesta se cantarán, por nutridos coros, motetes de los grandes maestros.

A las diez y media, después de tibia cantada, se expondrá Su Divina Majestad y se celebrará la misa solemne según el antiguo rito dominicano, oficiando el Padre Fray Vicente G. Cifra, prior del Real convento de Predicadores, de esta ciudad. Se cantará a grandes coros y órgano la «Misa en re menor», a tres voces, del maestro Perossi.

Al ofertorio se cantará el motete «O Sanctarius», de Vallés. Ocupará la Sagrada Catedral el doctor don Rogelio Chilleda, canónigo magistral de la S. I. C. Metropolitana. Después de la misa se hará la solemne reserva.

Este año, según nos comunica el reverendo Padre Fray Luis Urbano, director de las Ineldas, se suprime la procesión magnífica que en años anteriores se venía celebrando en honor del Santísimo Sacramento del altar y que daba tanta animación a las calles del ensanche. Tampoco se celebrarán las cabalgatas. La causa de ello es haberse trasladado al domingo 22 la procesión de la Catedral. Con este motivo se anulan las invitaciones que se han cursado al efecto y se agradecen cordialmente.

EN LOS SANTOS JUANES

Con el estallar de costumbre,

se celebrarán mañana en esta real parroquia los solemnes cultos en honor del Santísimo Sacramento. Por la mañana, a las diez y media, será la misa de fiesta, con orquesta, estando encargado del sermón el muy ilustre señor doctor don Romualdo Vidal Tudela, canónigo de la Metropolitana.

La procesión general tendrá lugar el domingo 29, a las seis y media de la tarde, y hará el recorrido siguiente:

Calles de Eixarches, Pintor Domingo, Encarnación, En Sendra, Santa Teresa, Moro-Zeft, Bolsería, Mercado, Erillia, Derechos, Nueva, Liñan, Guerrero, Pie de la Cruz, Don Juan de Villarrasa, Robella a la iglesia.

Los reverendos señores cura y clero de esta parroquia y la ilustre Obraera del Santísimo Sacramento, se complace en invitar para dichos actos a los fieles en general, y muy especialmente a sus feligreses, rogándoles, a la vez, que adornen con colgaduras los balcones e iluminen las fachadas de las casas por donde ha de pasar la comitiva eucarística, encendiendo, además, eficazmente la asistencia a la procesión, para dar así la debida brillantez al acto de acompañar a Jesús Sacramentado por el ámbito de la feligresía.

Se dirige invitación especial a la Legión Católica, para que ocupe en la procesión el puesto de honor que se le ha señalado.

CANAS
 HIGIENICA
LA CARMELA
 LABORATORIO CASPE BARCELONA
INVENTO MARAVILLOSO
 para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como a una loción cualquiera. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. Depósito para la región: LAS BARCAS, S. A. García, Valencia

LAS NOVEDADES
 Sardinas finas
 Anchoas aliñadas
 Muergos en salsa
 Etcétera, etc.
J. ANSOLA LAREDO

7 veces con una sola HOJA DE AFEITAR "TOLEDO"
 de la Fábrica Nacional de Toledo y sin la menor molestia!!
 Estuche 10 hojas 3,50
 Estuche 5 hojas 1,75
 Hoja suelta 0,35
 Concentración PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - MADRID

LECTURAS EN LA DIPUTACION

LA DICTADURA A TRAVES DE SUS NOTAS OFICIOSAS

El ilustre periodista Dionisio Pérez, tan conocido y estimado de nuestros lectores, porque en estas columnas se insertan frecuentemente los trabajos suyos, acaba de dar a la estampa un libro, como todos los que brotan de su pluma, muy interesante.

No ha necesitado para hacerlo llevar muchas cuartillas: le ha bastado reunir las principales notas oficiales del difunto general Primo de Rivera, durante el período de su Dictadura, con unas líneas de aclaración o comentario, que siempre dicen mucho, para dar por hecha esta obra.

Y en verdad que resulta un estudio muy completo de la Dictadura, y muy especialmente de la psicología del dictador la que ha hecho el experto y sagaz periodista. Las notas del marqués de Estella, riquísimas copiosas notas, vistas aisladamente, no ofrecen el interés que la visión de conjunto se advierten los libros de conjunto se advierten la preparación para realizar la obra que cargó, un poco impremeditadamente, sobre sus hombros, olvidando aquellos sus primeros propósitos de haber enmendado las cosas, en líneas generales, durante tres meses, sin meterse a un trabajo detallado de gobernar, que lo condujo a una labor destructora, sin un ideal preciso y sólido de reconstrucción.

La obra de Dionisio Pérez será, sin duda alguna, de las más interesantes de las publicadas sobre la Dictadura, y eso que en ella no se abusa ni de los doctrinarios políticos, ni se anatematiza con frases oímpicas al dictador y a sus colaboradores, sino que sencillamente se van insertando una tras otra las famosas notas oficiosas, con breve comentario intercalado, precedidas de un prólogo explicativo de algunas de las causas posibles que determinaron al ex dictador a erigirse en salvador de España, y a adoptar algunas resoluciones en contra de determinadas instituciones.

Todas estas notas van precedidas, en la cubierta del volumen, por un fragmento de la última que escribió y que dice así: «...estas notas oficiosas de que guardaré siempre recuerdo, pues aunque una de ellas haya sido la causa sugerente de mi dimisión, puede que para bien de la Patria, y aun mío, a ellas debo la constante comunicación con el pueblo español, que por ella tanto o más que por la Gaceta, me ha conocido y fortalecido la estimación suya, de que me envenezco...»

Es un volumen que se lee gustosamente, haciéndonos sonreír con frecuencia ante las contradicciones del gobernante y su desmedido afán de comunicarse con el pueblo, aunque en forma de monólogo, no pocas veces para justificar medidas por él dictadas fuera de toda razón, aunque siempre con buena fe.

Pertenece la obra a la Editorial Iberoamericana de Publicaciones.

El día en el Gobierno civil

DICE EL GOBERNADOR

El gobernador civil señor Amado, nos dijo que el gobernador de Castellón había estado en su despacho. Dijo además que había ido a la estación para recibir a su amigo particular el señor Cierva, encontrándose con que éste había modificado su viaje, realizándolo en automóvil.

Casa de los Obreros

LA COOPERATIVA DE CONSUMO A SAN ANTONIO DE PADUA

Mañana domingo celebrará su fiesta religiosa anual esta Cooperativa de Consumo, en honor de su Patrono San Antonio de Padua, en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año.

A los nueve de la mañana, en la iglesia del convento de Religiosos de San Gregorio (Carrera de Encarnación), se celebrará una misa de Comunión, en la que se acercarán a la Sagrada Mesa los obreros que constituyen la junta directiva de dicha entidad y cuantos socios cooperadores y de los Sindicatos de la Casa de los Obreros deseen acompañarles.

Durante la misa pronunciará una plática el elocuente orador sagrado muy ilustre señor doctor don Juan Benavente, canónigo de la Colegiata de San Bartolomé, que desea asociarse a la fiesta de los cooperadores obreros catalanes.

Todos los que se acerquen a recibir el Pan de los Angeles, serán obsequiados con bonitas estampas de San Antonio, recuerdo de esta religiosa acto.

A la misa se invita con mucho interés a los socios y amigos de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer.

Anemia Debilidad Desnutrición Convalecencias
 se combaten tomando el **Gran TÓNICO NUTRITIVO**
CARNE LIQUIDA
 del Dr. VALDES GARCIA, de Montevideo
 Cada cucharada equivale al alimento de 250 grs. de la mejor carne del Uruguay.

DICE EL PRESIDENTE

El presidente señor Serrano manifestó ayer que había sido invitado por el presidente de la Diputación alicantina para asistir a las fiestas de San Juan, y que como la invitación le placía extraordinariamente había aceptado.

—¿Cuándo marchará usted?
—El lunes.
—¿Estará muchos días en Alicante?

—Dos o tres, a lo sumo. Ver las hogueras de San Juan y los demás festejos.

—Y entrevistarse con los presidentes de Castellón y Alicante.

—Cierlo, y con los alcaldes. Todo para una labor de aproximación de las provincias y las ciudades hermanas. Se hablará de afirmar la personalidad regional. Acaso también de una posible Mancomunidad.

En una palabra: valencianismo. En esto tenemos puesto todo nuestro interés. Creemos firmemente que si esta plausible orientación que nuestras autoridades dan a la gestión de los cargos que ostentan hubiera sido siempre la guía de los que antes que ellos desempeñaron idéntica misión, otra sería la vida de nuestra región y más de una medida perjudicial para los intereses valencianos se hubiera evitado al dejar determinados problemas al arbitrio de las Corporaciones provinciales y municipales, y de una bien organizada Mancomunidad.

Así, pues, no hemos de regatear al presidente de la Diputación, don Pedro Juan Serrano, nuestro más decidido aplauso, ya que desde que fué repuesto en su cargo, después del lapso dictatorial, no ha perdido ocasión de exaltar un bien entendido regionalismo, y se muestra cada vez más animoso y más acendrado defensor de la personalidad regional valenciana.

Desearnos muy fervientemente que de las conferencias que tendrá en Alicante con los presidentes de las Diputaciones hermanas se deduzcan copiosos frutos para la inteligencia de las tres provincias.

VÍAS Y OBRAS

El diputado ponente señor Rovira manifestó ayer que terminadas las obras del cocherón que estaba construyéndose en la calle de Guillem de Castro y que tendrá admirablemente instalados los servicios para que se destina, será inaugurado oficialmente el próximo martes.

Al acto asistirá el señor Rovira y el ingeniero director señor Donat.

DE OPOSICIONES

En las oposiciones restringidas para una plaza de oficial primero, ha obtenido la calificación que le da derecho a la misma don Ramón Jurado Elias.

TELEGRAMA

El señor Serrano ha dirigido al presidente del Consejo el siguiente despacho:

«Reunida comisión provincial bajo mi presidencia, por aclamación acordó constara en acta satisfacción de la Corporación haciéndose intérprete de la opinión y comunican al Gobierno de Su Majestad gratitud debida por resolución derogatoria real decreto 19 Septiembre 1923, por el que se prohibía el uso de las enseñanzas regionales.»

ACUERDOS DE LA PERMANENTE

La Comisión provincial permanente, en su sesión última, adoptó los acuerdos siguientes:

Quedar enterada de que durante el plazo concedido en el concurso abierto para la provisión de la plaza de interventor de fondos de esta Diputación, han sido presentadas 32 solicitudes optando al expresado cargo; y remitir la correspondiente relación de las mismas al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia a los efectos prevenidos en la convocatoria del concurso.

Quedar enterada del real decreto de 10 del actual aprobando el Reglamento por que ha de regirse el cuerpo de Depositarios de fondos de la Administración local.

Reconocer el segundo quinquenio de antigüedad al practicante del Hospital, don Gregorio Pérez Descalzo.

Elevar a la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos, el informe emitido por el señor diputado director del Mancomio sobre la denuncia presentada ante la indicada Junta referente a la provisión de una plaza de maquinista de la caldera de vapor del lavadero mecánico de dicho establecimiento.

Conceder licencia al oficial tercero don Francisco Gascoñs Cubells, para atender al restablecimiento de su salud.

Dejar sobre la mesa la instancia presentada por don Santiago Fernández, administrador del Mancomio, solicitando su jubilación.

Agradecer al reverendo Padre Andrés Ivars, O. F. M., el donativo que ha hecho con destino a la biblioteca de esta Corporación, de un ejemplar de su obra titulada «La indolencia de Pedro IV de Aragón en el gran cisma de Occidente».

Concesión de autorizaciones para ejecución de obras en las zonas de servidumbres de las carreteras y caminos provinciales.

Aprobar las actas de replanteo de los siguientes caminos vecinales: de la carretera de Madrid a Castellón al del de Godella a la misma carretera en la Rambla de Poyo; del de Chiva a Pedralba pasando por Choste a la estación del Llano; de Vallesa de Mandor a la carretera de Ademuz a Valencia; de Ribarroja a la carretera de Madrid a Castellón; del puente económico sobre el barranco del Pas de Castello; del camino vecinal de la carretera de Casas del Campillo a Valencia a la de Aleira al Puerto de la Ollería por Llosa de Banes; del de Adzara a Albaida a la carretera de Jativa a Alicante; de Santa Bárbara a Santo Tomás; la carretera de la de Casas del Campillo a Valencia a Villena; de Enova al camino de Manuel al puerto de Benigüim; y de Rafelguaraf a Enova.

EL UNICO MODO DE PERFECCIONAR EL DE SOTO ERA CONSTRUIR UN 8 CILINDROS
 Entre la congestión del tráfico ciudadano, este coche permite el emble fulminante en el momento mismo en que la calle queda libre.
 Su reserva de potencia hace que pueda ser lanzado, rápido como una flecha por las cuevas mas abruptas, olvidando por inútil, la existencia del cambio de velocidades, que solo sirve para el arranque. Cuán cómodo manejo y que potencia con el nuevo y ligero chasis — una potencia de fácil dominio. Un coche nuevo y preciso, carrocería totalmente de acero, silenciosa y amplia.
 Solo cabía perfeccionar el De Soto "6", creando el nuevo "8" cilindros.

EL DE SOTO '8'
 El único coche de su clase por un precio módico.
LUIS BASSET
 AVENIDA AMALIO GIMENO 9, VALENCIA

Gran Teatro :: Cine mudo
 Hoy éxito de las 3.ª y 4.ª Jornadas y últimas de la extraordinaria película
POR LA PATRIA Y POR EL REY
 Episodios de la Revolución Francesa de un interés y una sensación sin precedentes

DE ARTE
 Música es el título de una simpática revista que comienza su publicación en México. Tiene auras de juventud, orientaciones nuevas, deseo de elevar la dignidad del arte, entusiasmo reflexivo, ímpetus de convicción, y una gran fuerza de sinceridad.
 Música tiene valores positivos entre su ideología, y sus colaboradores. Y destaca, entre todos, el anhelo vehemente que muestra en sus columnas, reflejo de una sana conciencia nacional, de llegar a una depuración del arte propio, del arte autóctono, del cual se deriven las inconfundibles características de la escuela musical mexicana. Y ello está orientado de manera perfecta: sabiendo llegar a lo íntimo de la conciencia racial, y empleando en su plasmación de arte, de estética y de historia todos los medios modernos, a fin de que el resurgimiento sea más intenso y efectivo.
 Los dos números de Música que hemos recibido muestran el mismo nobilísimo deseo de investigar y depurar lo nuevo, a la vez que de depurar y afirmar lo racial. Es tan bella esta orientación; que no dudamos un instante de sus positivos resultados. Viven los pueblos jóvenes demasiado sometidos a la tutela de París, y ello trae como resultado (si no se lleva tiento en el camino) una debilitación de la gran energía originaria: el arte se puede convertir en cosa frívola como una moda de trajes para señora.
 Por fortuna los modernos compositores mexicanos han sabido ver el inmenso poder de su música autóctona, y a ella van para reintegrarla al acervo patrio. Noble sentir, por el que merecen felicitaciones.
 Estudios de acústica, estudios de escalas, investigaciones curiosísimas sobre música e historia del folk-lore mejicano, notas de historia musical hispanomexicana (¿negaremos que nos suena mejor este apartado que el de latinoamericana?). una serie de trabajos que demuestran una gran cultura y una juvenil orientación. Los nombres prestigiosos que figuran en estos números son los de Carlos Cravez, Daniel Castañeda, G. Baquero Forster, Jesús Romero, José Pomar, E. Hernández Moncada, David Saloma, Ana C. de Rotor, José Rolón, Vicente T. Mendoza, André Sas, Luz Sandi Meneses...
 Además, hay informaciones que

DEPILACION
 PROCEDIMIENTO NUEVO Y UNICO EN VALENCIA
 Aparato médico, sin corrientes. Extirpación indolora, eficaz e inofensiva. Horas, de 9 a 11 y de 2 a 6
DOCTOR MOLINER, 14, PRINCIPAL
 Teléfono 14614

La antigua casa de compra-venta La Universal
 (Barcelona, 2), por derribo forzoso se ha trasladado a la calle de **GARRIGUES, 5** donde continúa haciendo operaciones de alhajas, ropas y otros efectos.

PARA EL BAÑO...
 Corras y Boínas :: Zapatillas Salvavidas :: Juguetes

"Madame X"
 FAZ, 3, VALENCIA

En el Ayuntamiento Sesión extraordinaria del Pleno

Ayer celebró sesión extraordinaria el pleno del Ayuntamiento. Presidió el alcalde don José Maestre. A los efectos reglamentarios se hizo constar que la sesión comenzó a las cinco y cinco minutos.

Se dio por enterada la Corporación de la presidencia gubernativa, estimando la reclamación de don Lorenzo Criado Oliba y don José Castellano, y declarando su derecho al ejercicio del cargo de concejal; se les dio posesión en el acto.

La comisión investigadora propuso abonar al ex oficial mayor de Depósito, señor Rosal, los haberes y quinquenios que dejó de percibir en dicho cargo, de conformidad con la sentencia dictada por el Supremo y que se revise su expediente de jubilación, fijando de nuevo su haber de jubilado. Se hizo votación secreta, por tratarse de un concejal, y dio el siguiente resultado: 32 votos en pro y 4 en contra, 6 en blanco. Quedó, pues, aprobada.

Se acordó fusionar en una las comisiones de Presupuestos y Deuda. Quedó aprobada la creación del negociado de ceremonial e informes, cuya jefatura desempeñará el actual jefe del negociado de Fiestas, y la subjefatura se proveerá por concurso.

Se nombró porteros interinos con destino a las nuevas dependencias municipales a Manuel Díaz y Joaquín Ferrer, con el haber de 2.750 pesetas.

Efectuar un anticipo reintegrable de 20.000 pesetas del presupuesto extraordinario «Bajada de S. N. Francisco», al de «Vía Cajeros-Mercados», para pago de expropiaciones.

Fue designado don Francisco Gómez Fos, representante de la Corporación en la Junta provincial de Turismo.

Se adjudicó definitivamente a don Antonio Badia Modiol, la subasta para el suministro del material de escritorio necesario para las oficinas, y que se devuelva a los demás concursantes la fianza provisional depositada.

La proposición del señor Marco Miranda respecto de que se paguen 100.000 pesetas y 63.000 pesetas a las Juntas de Defensa del Obrero, para la construcción de la Casa del Pueblo, quedó aprobada, y respecto de la forma de pago propuesto en el dictamen, que establece alternativamente el sobrante de 1929, el presupuesto ordinario, o resultados del presupuesto general, se efectuó votación nominal para determinar si se aprobaba el dictamen o pasaba a comisión, dando el siguiente resultado: 39 votos por la aprobación del dictamen y 3 por la pasaje a comisión. Quedó, pues, aprobado. Habían intervenido en la discusión los señores Marco Miranda, Fed Cremades, Oller, Ibáñez Rizo, Rosal y alcalde. Explicaron su voto los señores Oller y Feo.

Se dio lectura de una proposición del señor Marco Miranda, para que se habiliten créditos de 38.383'33 y 9.233'33 pesetas con cargo al sobrante de la liquidación de 1929, para pago de haberes a don Antonio Sánchez Fuster, representante del Ayuntamiento de Madrid desde primero de Noviembre de 1923 hasta 23 de Marzo de 1930, y el gasto de representación del mencionado señor desde 24 de Marzo último hasta final del actual ejercicio, y que se consignen en el presupuesto ordinario, sucesivos, y el señor Feo pidió que pasase a la comisión la proposición investigadora. El señor Marco Miranda explicó que ante el recurso del interesado, los tribunales le dieron la razón; ahora se le ha de pagar; si se estima que debe pasar a comisión para fijar de dónde se han de pagar los haberes y los haberes corrientes, está conforme. Así se aprobó.

Respecto de la proposición para que se declaren lesivos los acuerdos referentes a que el Ayuntamiento contribuyese en su día con 55.000 pesetas al homenaje que se tributaba al marqués de Estella, el señor Gómez Fos entendió que no era ese el procedimiento mejor para calificar los honores, y por lo tanto votó en contra. Así lo hicieron también los señores Bágüena, Berbedel, Mirabet, Montesinos Vallbona, Santonja y Galindo, y quedó aprobada el dictamen.

Habilitar con el voto en contra del señor Feo, 100.000 pesetas para la construcción y reparación de la calle de San Vicente, extramuros; 125.000 para el plano planimétrico y alimétrico; un millón de pesetas para amortización o compra de papel municipal del empréstito de 125 millones; 30.000 pesetas para reparación y conservación del alcantarillado; 1.496.537 pesetas para pago de obras a la Warrentie, y 600.000 pesetas para los pagos anuales a dicha entidad.

El señor Sendra pidió unas explicaciones que se le dieron satisfactorias.

Destimar varios recursos de la Warrentie.

Silencio los fondos municipales que no sean necesarios para el servicio ordinario, en los Bancos de la localidad con el interés de 250 por 100.

Aprobar los pliegos para la subasta de varios solares en la plaza de Cajeros por 157.000 pesetas; uno en la casería Colanda San Vicente por 24.162 pesetas.

Expropiación parcial de la casa 17 de la calle de las Albas, por 12.275'53 pesetas, en determinadas condiciones.

Conceder a don Vicente Aznar de varios solares resultantes en la calle de Plotsaders y Mercado, por 147.369 pesetas.

Expropiación parcial de la casa 357 de la calle de San Vicente, por

173.511 pesetas, debiendo abonar el propietario 81.535 pesetas en concepto de mejora y 8.928 pesetas por la parcela que se le cede.

Expropiación parcial de la casa número 7 de la plaza de Emilio Castelar, por 65.702 pesetas, debiendo abonar los interesados pesetas 39.186 por la mejora que recibe el resto del solar.

Suspender las modificaciones introducidas en las Ordenanzas de Policía urbana, en virtud del impreso publicado de reciente y cuyo texto fue aprobado en 5 de Agosto de 1927.

Derribo parcial de la casa 21 y 23 de la calle de Garrigues.

Autorizar 205.500 pesetas del quinto presupuesto extraordinario de Mejoras al de Vía Cajeros-Mercados, para pago de expropiaciones.

Autorizar a la Alcaldía para disponer anticipos momentáneos de numerario, a título de reintegro, de unos a otros presupuestos extraordinarios en ejecución.

Rectificar el acuerdo de expropiación parcial de la casa 5 de la Bajada de San Francisco, en el sentido de que la cantidad que en concepto de mejora, deberán abonar los propietarios, será la de 80.838 pesetas, en lugar de 74.276.

Nuevas líneas de la calle de la Huerta de Benimamet.

Fijar en 30 kilómetros las velocidades máximas en el interior de la ciudad, en lugar de los 20 actuales.

Invitar al Ayuntamiento de Palencia para que, con el de Valencia, solicite de la Diputación la inclusión en el plan provincial de caminos vecinales, el de Palencia a Campanar.

Satisfacer al señor Montañés 5.000 pesetas de sueldo y 1.312'50 pesetas por quinquenios.

Aumentar el número de farmacias que faciliten medicamentos a los pobres enfermos.

Varios nombramientos de personal en Sanidad.

Nombramiento de un odontólogo, y a propuesta del señor Bran, el nombramiento de otro en el distrito del puerto, lo cual concretará la comisión.

Suprimir la categoría de profesor de tercera en la Banda Municipal.

Consignar 5.000 pesetas anuales al administrador del Cementerio general.

Nombramiento de don José Comas Barca sustituto de los curas de los Cementerios de esta ciudad, sin que ello signifique derecho alguno especial.

Se dejó sin efecto la propuesta de dividir en 500 y 500 la consignación de 1.000 pesetas que ahora disfruta el capellán del Cementerio del Palmar, y cuyos segundos 500 se destinaban al convento.

Informar favorablemente los escritos en que alegan sus derechos a la concepción los señores Sánchez Cases y Llorca Linares.

Dejar en comisión varios dictámenes referentes al nombramiento de ayudantes municipales de instrucción primaria.

Conceder una subvención de 5.000 pesetas a la señorita Amparo Garrigues Colanda, para que perfeccione sus estudios de piano en París, atendiendo la petición de apoyo que en su favor formula la célebre pianista Wanda Landowska.

Conceder subvenciones para la organización de colonias escolares.

Reintegrar a don José Renán al cargo de restaurador artístico pictórico.

Nueva plantilla de la Guardia municipal.

Ingreso de varios individuos en la Guardia municipal y de otros en diferentes secciones, por no haberse podido incluir en dicho cuerpo.

Consignación para pago del personal del Archivo.

Reponer en el cargo de delegado artístico a don Jenaro Palau.

Denegar la excedencia solicitada por don Enrique Badenes.

La Alcaldía dio cuenta de su decreto nombrando a don Eduardo Aguilar inspector general de Arbitrios, por cese voluntario de don Baldomero Rojo. El señor conde de Berbedel pronunció frases laudatorias para el señor Rojo y se acordó se hiciera constar el voto favorable en la correspondiente hoja de servicios.

Se dio por enterada la Corporación de varios nombramientos interinos y se acordó excitar el celo de las comisiones para que activen las correspondientes convocatorias de oposiciones y se provean estas plazas en propiedad.

Se acordó la corrida de escalas de los maderos alquiciles, en la siguiente forma:

Número 1, don José Almonacid; 2, Leonardo Camino; 3, Francisco Estellés; 4, José Sauri; 5, Francisco Martínez.

Dejar sobre la mesa la propuesta de adjudicar a la Asociación de Armadores y Exportadores de Pesca, S. A., de Barcelona, la concesión para construir y explotar las cámaras frigoríficas del Mercado Central, con reversión al Ayuntamiento y otras condiciones.

Reduza a 930 pesetas el concilio vigente en la Sociedad de Fabricantes de cerveza, por 14.000 pesetas, en virtud de unas restricciones impuestas por la superintendencia.

Realizar las expropiaciones necesarias para la construcción del puente de la Gran Vía y para la formación de la plaza del 13 de Septiembre.

El señor Bran pidió que este puente se denominase del marqués del Turia, se acordó pasar a comisión de Estadística esta propuesta.

Liquidación final de las obras de ampliación de la Avenida de Victoria Eugenia y se le reconoció su consecuencia el crédito de 23.094 pesetas al favor del contratista, de las cuales se le abonó 15.238 en cargo a la cantidad satisfecha por los propietarios, y las restantes se

consignan en el presupuesto de Ensayos.

Fue aprobada la propuesta de reintegrar a don Vicente Gómez García, del cargo de capellán del Cementerio.

Se dio cuenta de varios nombramientos interinos, y se formularon algunas observaciones respecto del número de éstos, explicando el alcalde que estos nombramientos se ajustan por completo a las disponibilidades dejadas en los presupuestos por el Ayuntamiento anterior.

Nombramiento interino del señor Catalán para administrador interino de Especies gravadas.

Que los nombramientos de inspectores de Abastos en favor de don Salvador Romero y don Vicente Cardona se entienda que si desapareciese la igualdad de estos cargos quedasen amortizadas dichas plazas sin derecho alguno para los nombrados.

Abonar a don Marcos Porta contratista de las obras de construcción de talleres de la Escuela Industrial, 9.238 pesetas en vez de 9.158'30 pesetas que por error de cálculo se le consignaron por diferencia entre el importe de la liquidación definitiva de dichas obras, ya aprobada, y la cantidad que tenía percibida.

Se dio lectura del dictamen de la Comisión de Limpieza, que dice así: «Excelentísimo señor: Esta Comisión, en sesión de 2 del actual, acordó elevar dictamen a Vucencia proponiendo la adjudicación del arriendo de Limpieza pública al concursante don Antonio Salazar Pérez, por considerar la propuesta de este señor como más ventajosa. Asimismo esta Comisión, en sesión del día de hoy, después de estudiar ampliamente el informe emitido por la Sección administrativa y Secretaría municipal, teniendo en cuenta que el indicado acuerdo de fecha 2 de los corrientes y atendiendo a las indicaciones hechas por dichos funcionarios administrativos, acordó elevar dictamen a ese excelentísimo Ayuntamiento pleno en los siguientes términos: Primeramente.—Se adjudique el arriendo del servicio de Limpieza pública de la ciudad al concursante don Antonio Salazar Pérez, por considerar su proposición más ventajosa para llenar debidamente las necesidades recaídas para la prestación de un buen servicio de Limpieza, abundando en las consideraciones formuladas por los señores ingenieros y cuerpo municipal de Sanidad en los informes emitidos por éstos con respecto a las distintas proposiciones presentadas. Segundo.—Las condiciones que regirán esta concesión serán las formuladas por dicho señor Salazar, quedando redactadas algunas de ellas en la siguiente forma: 7.ª Todas las basuras recogidas en virtud del servicio adjudicado, quedarán de exclusiva propiedad del contratista, como objeto de que éste pueda proceder a su aprovechamiento, dentro de las normas prescritas por el Reglamento de Sanidad municipal. Por parte del excelentísimo Ayuntamiento se dictarán las disposiciones necesarias para evitar el robo de basuras y se pondrá a disposición del contratista un número suficiente de guardias para custodiar este objeto; así como para hacer cumplir por el vecindario las Ordenanzas y Bando que por la Alcaldía se dicten al efecto de terminar el servicio dentro del tiempo fijado. La obligación que según esta condición contrae el excelentísimo Ayuntamiento, no podrá servir de pretexto al concesionario para exigirle responsabilidad alguna en el orden económico. 13. Cuando por faltas cometidas en el desempeño del cargo sea suspendido de empleo y sueldo por el contratista algún operario de los comprendidos en la condición 11 (cos de planilla), se tramitará el expediente respectivo por el contratista y a petición del interesado, sancionará el fallo el excelentísimo Ayuntamiento, quedando el contratista obligado a abonar los haberes devengados al empleado que resultare absente. 17. El pago del canon total de la obra de construcción de la planta de tratamiento de las aguas, por diezavos parte, por meses venidos, del 1.º de cada mes, debiendo presentar el contratista, dentro de dichos diez días, el estado de los servicios extraordinarios prestados el mes anterior al señor ingeniero municipal, quien lo examinará y pondrá el conforme. Si no hay conformidad o reparo en los diez días siguientes a su presentación, se considerará aprobado. 19. A los efectos del canon anual, y dada la duración del contrato, se establecerá a la firma de la escritura de adjudicación, la lista de precios actuales de jornales y materiales de consumo en el servicio. Cuando los precios señalados sufran aumento por mandato imperativo de la ley, deberán ser tenidos en cuenta los mencionados aumentos, obligándose el excelentísimo Ayuntamiento a elevar la consignación anual en la proporción correspondiente. 26. Podrán imponerse al contratista, en los casos de incumplimiento de las condiciones del contrato, multas de diez hasta cien pesetas por día y como máximo. Todos los acuerdos referentes a la imposición de multas serán aplicables ante el excelentísimo Ayuntamiento, en el término de ocho días, a partir de la notificación correspondiente, y el mismo deberá resolver, en el plazo máximo de treinta días, a partir de la fecha de que se haya interpuesto la aplicación. No procederá la imposición de multas ni de otra sanción penal en los casos de fuerza mayor entre los que se considerarán, además de los previstos para la contratación de obras públicas por el Estado, el de huelgas. Además de las multas que se impongan a la contrata, ésta abonará el importe de los servicios no prestados, con arreglo a los precios unitarios ofrecidos por la misma para la ejecución de servicios que no se hubieran incluido en el contrato, y si el concesionario a su proposición. Aparte de los casos generales de rescisión, procederá ésta por la reiteración de faltas graves con-

LIRICO

La casa FOX presenta a LENORE ULRIC en el film "SONORO"

JUSTICIA GLACIAL

Interno melodrama desarrollado en las regiones boreales y en el que las pasiones humanas, se presentan brutalmente y sin ningún ropaje

CANDENTES PASIONES ENTRE HIELOS SEMPITERNOS

Otro triunfo del FOX MOVIE TONE

gadas con multa, y el incumplimiento básico del contrato. La apreciación de falta grave y el incumplimiento básico del contrato, corresponderá al Excmo. Ayuntamiento pleno.

32. Será de cargo del excelentísimo Ayuntamiento el suministro de todo el caudal de agua que sea necesario para la prestación total del servicio, cuyo suministro tendrá lugar en los sitios en que el excelentísimo Ayuntamiento lo tiene establecido o estableciere en lo sucesivo.

38. El proponente se reserva la facultad de ceder o traspasar los derechos y acciones que adquiere nacidos de la presente proposición, y en su caso de la subiguiente adjudicación a favor de entidad alguna, debiendo comunicar al Ayuntamiento dicha cesión o traspaso, así como con el concesionario o adquirente al tiempo de que el propio proponente o adjudicatario haga uso de la facultad anteriormente reservada.

Dicha facultad se entenderá a reserva de que la Corporación municipal asienta a la cesión o traspaso.

Tercero. Se consignarán también en dicho contrato las condiciones recomendadas por los señores ingenieros y cuerpo municipal de Sanidad en los informes emitidos por los mismos al analizar las distintas proposiciones presentadas.

Cuarto. Si durante los dos primeros años de la contrata el número de cámaras ofrecido para el tratamiento de la basura fuese insuficiente, a juicio de los señores ingenieros municipales, el contratista vendrá obligado a construir, por su cuenta las que fueren necesarias para el tratamiento de toda la basura.

Quinto. Asimismo el contratista vendrá obligado a respetar los convenios existentes actualmente para el arrastre de los carros de basura y el aprovechamiento de los animales muertos y abandonados en la vía pública y detritus de los maderos, solamente durante el plazo obligatorio convenido con dichos contratistas.

El señor Ibáñez Rizo dijo que ya suponía que el alcalde adoptaría las medidas que precise contra los difamadores. Reconoce que no asistió a la reunión de la comisión de Limpieza, a la cual fue convocado; pero entendió que su deber abarcará sólo a acudir a la sesión pública. Respecto de los informes insistió en que las modificaciones propuestas por éstos modifican los proyectos y sólo en ese sentido los había sometido a crítica.

El señor Marco Miranda señaló varias contradicciones en que ha incurrido el señor Ibáñez Rizo; entre ellas, la de que primero señalaba como ilegal el concurso, y luego afirmaba que se debía ir a la subasta o al concurso indistintamente.

Respecto de las bases dijo que, buenas o malas, se las dio la suficiente publicidad; mientras estuvieron expuestas al público no hubo reclamación alguna, y se mostró sorprendido de que la tacha contra las bases sólo se aduce después de conocer el criterio de la mayoría del Ayuntamiento, favorable a uno de los proyectos y contrario a los tres restantes.

Entendió también que el señor Ibáñez Rizo debió acudir a las comisiones.

Respecto de la consulta al Ministerio de la Gobernación, dijo que ésta era para casos de duda; por lo tanto, cuando la duda se produjera en cuando será obligada la consulta; hoy no, porque no la tiene.

Y en cuanto a la afirmación del señor Ibáñez Rizo de que las adiciones propuestas por los técnicos son modificaciones, dijo que nada de eso; son garantías, previsiones para la debida eficacia del servicio; estos son plausibles.

Terminó señalando la unanimidad de los técnicos en favor del proyecto cuya aprobación se propone.

Resaltó el señor Ibáñez Rizo diciendo que no se había pronunciado ni por el concurso ni por la subasta; afirmaba las razones para la duda; que por ser intangibles las bases, y ser estas malas, se debía anular el concurso; y que, finalmente, los datos aportados al concurso debían ser considerados por el Ayuntamiento como antecedente para el futuro concurso.

El señor Cañat dijo que era urgente solventar el problema de la Limpieza, y adujo cifras interesantísimas de orden sanitario, de mortalidad en la zona de los estercoleros, existencia alarmante de flebotomias, etc.

Yo, decía el señor Cañat, cuando oía hablar al señor Ibáñez, pensaba en un médico ante una enfermedad había de esperar a aplicar el tratamiento a que la Real Academia resolviese. Estamos ante un caso urgente de higiene; no podemos aceptar dilaciones graves para un médico cuyo deber es evitar causas de enfermedad.

El señor Oller estimó que el señor Ibáñez Rizo tiene razón en parte: las bases no pueden ser perfectas, y quizá la única manera de que lo fueren es que las formulara el propio señor Ibáñez Rizo.

Respecto de si debe ser subasta o concurso, señaló el hecho de que el propio señor Ibáñez Rizo se ofreció a pronunciarse en pro de una u otra modalidad; aceptemos, pues, lo hecho en este aspecto.

En cuanto a la publicidad, la entendió bastante, pues más importantes son las sentencias del Supremo y la ley no obliga a más que a su publicación en la Gaceta; aquí se lo he hecho más.

Negó que en las bases se estableciera el arbitraje, y si el arbitraje de los técnicos.

Signó destruyendo los razona-

mientos y teorías del señor Ibáñez Rizo, aportando antecedentes abundantes en demostración de que el dictamen está dentro de la ley, exponiendo además los peligros a que se expone el Ayuntamiento proveyendo el Vicio de nulidad contra la otra parte contratante, por razones deducidas de ésta, sino porque el propio Ayuntamiento anula la ley que el mismo estableció y a la cual se sometió el concursante.

El señor Ibáñez Rizo desmintió esta teoría, diciendo que la base 18 autoriza la no admisión de los proyectos, y afirmó que el señor Oller había confundido el Derecho civil con el administrativo. Reconoció que esas bases eran del Ayuntamiento, pero no del actual, sino del anterior, y que por ser herencia nefasta se debía reemplazar.

El señor Criado se mostró enemigo del dictamen y partidario de que se anule el concurso.

Se sometió a votación la proposición incidental del señor Ibáñez Rizo, en el sentido de que los que digan sí, aprueban la nulidad, y los que digan no, se oponen a ella.

La votación dio el siguiente resultado: Dijeron sí, 13 concejales; dijeron no, 30.

Quedó, pues, desechada la proposición incidental del señor Ibáñez Rizo, habiendo votado en pro los señores Gómez Fos, García Cabanes, Bágüena, Puig, Bágüena, Mirabet, Santonja, Agulló, Arnau, Mompó, Montesinos, Vallbona, Criado e Ibáñez Rizo.

Votaron en contra de la proposición incidental los señores conde de Berbedel, Marco Miranda, Romero, Porta, Oller, Carreres, Llorca, Casado, Serra, Catalá, Puchades, Alhors, Cardona, Rosal, Burgos, Llosá, Cano, Viguier, Feo, Soler, Alabarda, Salvador, Aleis, Senabre, Brau, Mira, Cufal, Artal, Guillot, vizconde de Stoils, Cortés, Esplá, Izquierdo, Pons, Alacera y alcalde.

Quedó aprobado el dictamen y se levantó la sesión.

El problema de la limpieza

Se dio lectura del dictamen de la Comisión de Limpieza, que dice así: «Excelentísimo señor: Esta Comisión, en sesión de 2 del actual, acordó elevar dictamen a Vucencia proponiendo la adjudicación del arriendo de Limpieza pública al concursante don Antonio Salazar Pérez, por considerar la propuesta de este señor como más ventajosa. Asimismo esta Comisión, en sesión del día de hoy, después de estudiar ampliamente el informe emitido por la Sección administrativa y Secretaría municipal, teniendo en cuenta que el indicado acuerdo de fecha 2 de los corrientes y atendiendo a las indicaciones hechas por dichos funcionarios administrativos, acordó elevar dictamen a ese excelentísimo Ayuntamiento pleno en los siguientes términos: Primeramente.—Se adjudique el arriendo del servicio de Limpieza pública de la ciudad al concursante don Antonio Salazar Pérez, por considerar su proposición más ventajosa para llenar debidamente las necesidades recaídas para la prestación de un buen servicio de Limpieza, abundando en las consideraciones formuladas por los señores ingenieros y cuerpo municipal de Sanidad en los informes emitidos por éstos con respecto a las distintas proposiciones presentadas. Segundo.—Las condiciones que regirán esta concesión serán las formuladas por dicho señor Salazar, quedando redactadas algunas de ellas en la siguiente forma: 7.ª Todas las basuras recogidas en virtud del servicio adjudicado, quedarán de exclusiva propiedad del contratista, como objeto de que éste pueda proceder a su aprovechamiento, dentro de las normas prescritas por el Reglamento de Sanidad municipal. Por parte del excelentísimo Ayuntamiento se dictarán las disposiciones necesarias para evitar el robo de basuras y se pondrá a disposición del contratista un número suficiente de guardias para custodiar este objeto; así como para hacer cumplir por el vecindario las Ordenanzas y Bando que por la Alcaldía se dicten al efecto de terminar el servicio dentro del tiempo fijado. La obligación que según esta condición contrae el excelentísimo Ayuntamiento, no podrá servir de pretexto al concesionario para exigirle responsabilidad alguna en el orden económico. 13. Cuando por faltas cometidas en el desempeño del cargo sea suspendido de empleo y sueldo por el contratista algún operario de los comprendidos en la condición 11 (cos de planilla), se tramitará el expediente respectivo por el contratista y a petición del interesado, sancionará el fallo el excelentísimo Ayuntamiento, quedando el contratista obligado a abonar los haberes devengados al empleado que resultare absente. 17. El pago del canon total de la obra de construcción de la planta de tratamiento de las aguas, por diezavos parte, por meses venidos, del 1.º de cada mes, debiendo presentar el contratista, dentro de dichos diez días, el estado de los servicios extraordinarios prestados el mes anterior al señor ingeniero municipal, quien lo examinará y pondrá el conforme. Si no hay conformidad o reparo en los diez días siguientes a su presentación, se considerará aprobado. 19. A los efectos del canon anual, y dada la duración del contrato, se establecerá a la firma de la escritura de adjudicación, la lista de precios actuales de jornales y materiales de consumo en el servicio. Cuando los precios señalados sufran aumento por mandato imperativo de la ley, deberán ser tenidos en cuenta los mencionados aumentos, obligándose el excelentísimo Ayuntamiento a elevar la consignación anual en la proporción correspondiente. 26. Podrán imponerse al contratista, en los casos de incumplimiento de las condiciones del contrato, multas de diez hasta cien pesetas por día y como máximo. Todos los acuerdos referentes a la imposición de multas serán aplicables ante el excelentísimo Ayuntamiento, en el término de ocho días, a partir de la notificación correspondiente, y el mismo deberá resolver, en el plazo máximo de treinta días, a partir de la fecha de que se haya interpuesto la aplicación. No procederá la imposición de multas ni de otra sanción penal en los casos de fuerza mayor entre los que se considerarán, además de los previstos para la contratación de obras públicas por el Estado, el de huelgas. Además de las multas que se impongan a la contrata, ésta abonará el importe de los servicios no prestados, con arreglo a los precios unitarios ofrecidos por la misma para la ejecución de servicios que no se hubieran incluido en el contrato, y si el concesionario a su proposición. Aparte de los casos generales de rescisión, procederá ésta por la reiteración de faltas graves con-

Todas las

FIEBRES PELIGROSAS

Gripe, Sarampión, Escarlatina, Tifus, Fiebre puerperal

se curan en ALGUNOS DIAS, con Frequenola en algunas horas

con la

BOISSON BLANCHE

del Abate MAGNAT

Para evitar toda falsificación Exigiese la Boisson Blanche A. MAGNAT

Depósito General: F. GARCIA GUZMAN-Farmacéutico 4, Plaza Santa Catalina VALENCIA

Herniados Trencats

Se acabó el sufrir para vosotros Ahora que podéis debéis curaros

EL ALIVIO INSTANTANEO Y RAPIDA CURACION DE VUESTROS MALES ES UN HECHO CONSUMADO, después de treinta años de constantes pruebas y profundos estudios, la tan conocida y acreditada «CASA TORRENT» ha concebido y creado una verdadera maravilla ortopédica, que llevará la tranquilidad, el sosiego, la salud y el bienestar a todos los hogares. Es una verdadera joya que nadie supiera ni superará; es la creación perfecta y dominante que no tiene iguales, que vence siempre cuando todo lo demás fracasa, cuando campeonado pasmoso toda clase de hernias, en ambos sexos y en todas las edades, sin la más pequeña molestia y sin entorpecimientos de ninguna clase. Es el ideal de todos los ideales, que no lleva trabas ni limitaciones engorrosas; que se adapta al cuerpo como un guante, haciendo olvidar en el acto que se tiene hernia ni que se lleva aparato. Es la perfección sublime que deben conocer y usar todos los herniados, hombres, mujeres y niños, para librarse pronto y para siempre de sus terribles dolencias. En bien de vuestra salud, legadnos poco o mucho mal, vayáis bien o mal curados, llevéis o no vuestros aparatos, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SENOR TORRENT, quien mediante su notable invento, quiere transformarlos en seres perfectos y robustos, llenos de vida y salud como antes de estar curados. Acudid, pues, a visitarle, que gustosamente atenderá a cuantos se le presenten en VALENCIA, y en el HOTEL LAURIA (Calle Lauria, 4), únicamente el jueves próximo día 26 del corriente. NOTAS: Dicho especialista estará en Castellón de la Plana, el día 25, en el Hotel Fabra; en Alcala, el día 27, en el Hotel Colón; en Denia, el día 28, en el Hotel Comercio, y en Alicante, el día 29, en el Hotel Palace, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente.

ESPECIALIDADES PARA SENORA: Fajas medicales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los ventres voluminosos, evitar y curar las hernias umbilicales; las trencats, los abortos, todos los desordenos abdominales, estómago caído, riñón flotante, etc., etc., conservando siempre la perfecta línea de la juventud. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13, CASA TORRENT.

Tentación

Por GRETA GARBO (sonora)

Triste y Miserable

Para poder experimentar las alegrías naturales de la juventud es preciso poseer un caudal de sangre rica y pura que alimente y sostenga las energías y fuerzas del organismo. Para gozar, pues, de la vida, tome VIGORON (PASTILLAS TÓNICAS)



SPORT

FUTBOL

Traspasos, ficheras y armas al hombro

Lo que se sabe: Que el pasado martes salieron para Barcelona el entrenador del Gimnástico señor Gómez y el director del mismo señor Molina, dispuesto a traer unos cuantos jugadores para reforzar el equipo de fútbol.

Que para la Península han empujado, con objeto de incorporarse al Real Betis, de Sevilla, los jugadores del Real Victoria, Timmi y Adolfo, haciendo en el correo del próximo lunes el medio derecha de Juan Martín.

Estos tres jugadores han costado al equipo subcampeón de Andalucía la cantidad de diez y ocho mil pesetas, con un sueldo mínimo de sesenta.

Aste el match Italia-España en Bolonia

Lo que afirman los medios: Los tres madrileños se muestran algo pesimistas con respecto al encuentro. Creen que el equipo español está cansado, y que en Praga hay una equivocación poner a Gilme de delantero centro, pues, según Prats, se le ha dado en el Norte un excesivo valor al delantero de la izquierda, Rubio, nada más con su presencia, rinde infinitamente más que Gilme. Aunque pesimistas, están al campo con energías y sin miedo a la derrota. Respecto a Rubio, dicen que ya pasó, fue cosa de pasión del momento y no hubo para tanto. Preguntado José María Peña acerca de su retirada, ha dicho que hasta que no le sustituya su hijo no lo hará.

Este año, internacional; y el año que viene, si se me quiere, igual.

Campo de Mestalla

Mañana domingo tendrá lugar en Mestalla el segundo de los encuentros contratados con el Real Madrid. Como ya saben nuestros lectores, el primer encuentro celebrado en Madrid se resolvió a favor del Valencia F. C., con el resultado de tres a cero.

La importancia deportiva que tiene este segundo encuentro para los dos Clubs contendientes, se manifiesta en el cuidado con que han sido seleccionados los jugadores de ambos teams, alineando los mejores elementos con que cuentan en la actualidad. El Real Madrid, privado de sus medios Prats, Esparrago y Peña, por haber sido seleccionados para jugar contra Italia en Bolonia, desplazará a sus nuevas adquisiciones, Puelles, medio centro del C. D. La Coruña, y Leoncio de la Cultural Leonesa.

Además, tendrá la extraordinaria novedad de alinearse el sin par delantero centro, nuestro paisano Gaspar Rubio, que el Real Madrid,

Depósito de aguas minerales

PLAZA DE MONCADA, 2 y SAN VICENTE, 44, TELEFONO 13.415
Almacén, Quevedo, 8, Teléfono 12.905 - SERVICIO A DOMICILIO

CAMPO DE MESTALLA

Domingo día 22 de Junio de 1930

A las 5 de la tarde

REAL MADRID F. C.

FINALISTA DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA

CONTRA VALENCIA F. C.

Folleto de LAS PROVINCIAS 12

Las luchas fratricidas de España

ALFONSO DANVILA.—Edición casa Calpe

EL TESTAMENTO DE CARLOS II

dad y la conveniencia. Empeñados desde entonces, cuantos le servimos, en la más terrible lucha, puesto que se trata de volver las cosas del reino y convertir en nuestro mejor amigo al que hasta ayer constituyó nuestro enemigo más encarnizado, aun queda mucho espacio que recorrer y no nos consideramos bastante fuertes para arrojar el guante a los contrarios y desafiar públicamente su poder. En tales condiciones, y no obstante la creciente importancia de nuestro partido, necesitamos de auxiliares inteligentes, doctos y, sobre todo, muy reservados, que sepan ver, oír y callar, misiones se les confían. Ahora bien: ¿hubiera podido disponer de lo que en él, mi único sobrino, para ofrecerle esta ocasión de introducirse en los negocios. Su eminencia necesita un nuevo empleado que venga a ser como traductor o copista de su cámara privada. En el momento, pues, el conquistar mi aprobación y conseguir que se abran ante ti las puertas de ese mundo por ti, aspiras y que hasta ahora desconocías. ¿Puedes contar el Cardenal con los servicios? Tú porvenir de los labios. Piénsalo bien, y después

respondéme.
El buen sentido de Jenaro dióse perfecta cuenta de la importancia de aquel momento, y los pocos minutos que tardó en contestar sirviéronle para consultar in mente con las personas y afectos que ocupaban algún lugar en su vida.
Aunque poco explícito Urraca y manifestándose por enigmas, comprendió de sobre su sobrino que el canónigo le proponía la incorporación a uno de los dos grandes partidos en que se encontraba dividido el reino con motivo de la sucesión de Carlos II, y que este partido era el de los Borbones, descendientes de las Infantas Ana y María Teresa de Austria.
La indiferencia absoluta del rapaz por uno y otro bando, a pesar de las continuadas discusiones escuchadas sobre el particular desde su llegada a la Corte, impidió formar juicio ni mostrar inclinación por ninguno de ellos.
Pero tratábase de justificar las esperanzas de su madre, a quien adoraba; tratábase también de conquistar el *curia medicis* que le pusiera en posesión del *curia de Casilda*; tratábase, por último, de comenzar su existencia de hombre libre, consciente y responsable de sus actos.

Hubiérase presentado semejante oportunidad dos días antes de las novelescas aventuras del Solillo, y no encontrara Jenaro palabras bastante fuertes para agradecer la impensada fortuna que convertía en realidad los ingenuos sueños y modestos proyectos compartidos por Casilda.
Mas la perturbadora aparición del Príncipe de Taurisano en su tranquila existencia, y el reciente y desalentador descubrimiento de las intrigas y claudicaciones de los Solís, habían conseguido trastornar en pocas horas todos los pensamientos del hijo de doña Aldonza, introduciendo en su corazón y en su cerebro las más diversas controversias.
Entre el mundo que la noche anterior levantara la punta del velo ante sus deslumbrados ojos y la soledad mezquina, interesada y vulgar que representaban Urraca y los suyos, era menester elegir sin vacilaciones y sin distinciones. «No más Príncipe!»—decía a Jenaro su razón.—«No más pasiones ni diversiones entre personas superiores a tu clase, que acabarán por romperte y convertirte en un holgazán vanidoso, como la muchedumbre de hidalgos que pulsan por la Corte, o en un gentilhomme que pugnan las antepasadas de los Grandes!»
Todo aquello era la evidencia, y ¡sin embargo!...
La voz ruda e impaciente del Canónigo vino a interrumpir las reflexiones del mozo.
—Vamos, hombre, ¿qué decides? Si te desagrada el trato, no tienes más que declararlo y mañana mismo te puedes volver a España.
Aquellas palabras, que aventaban todas las quimeras de la imaginación del pobre adolescente, acabaron de demostrarle la realidad de su vida tal como el destino la orde-

naba, y, forzado por las circunstancias, despidiéndose con un gran suspiro de todo lo que en su mente consideraba como fantasía y prohibido encanto, inclinóse murmurando:
—Su Reverencia manda en mí como en su servidor, y espero que nunca tendrá que arrepentirse por haber depositado su confianza en este humilde muchacho, que sólo desea honrarle y complacerle.
La suerte estaba resuelta, y ante aquella insistencia tan completa, el autoritario Urraca, que con todo su talento, no podía adivinar lo que sucedía en el interior de Jenaro, contempló con benevolencia la juvenil apostura del mozo que ante él doblegaba la fina cabeza, oculta de rubios bucles.
—¡Ehorabuena!—murmuró al cabo de un rato.—Ahora es menester que confirmemos la gracia y recibas la bendición de Su Eminencia. Aceptámame.
Y sin hacer caso de la emoción que el inesperado anuncio producía a Jenaro, levantóse rápidamente el Canónigo, haciendo un signo al joven para que siguiera sus pasos.
En lugar de trasladarse directamente a la sala en que acostumbraba el Primado a conceder sus audiencias, tomó don Juan Antonio el camino más largo, saliendo a la espaciosa galería que rodeaba al patio, y sin hacer mayor caso de las reverencias y genuflexiones con que era saludado por eclesiásticos y seculares, metióse por una puercecilla vecina al salón de pajes, atravesando después varios aposentos llenos de gente, hasta penetrar en una sala algo reducida y adornada con bastantes cuadros, donde dos frailes conversaban animadamente con un señor Obispo y algunas dignidades toledanas.
Mientras don Juan Antonio se in-

corporaba al grupo, que le recibió con grandes muestras de amistad, Jenaro, algo apartado, continuaba pensando en el acontecimiento que iba a cambiar su vida y a comprometerle para siempre en las filas del partido que según su lo se disponía a salvar a España de la ruina que la consumía.
—Por fin, y dentro de algunos minutos, sería dable saciar su curiosidad y conocer a aquel insigne personaje que hasta entonces sólo contemplaba de lejos, como una visión de fuego, de quien todo Madrid hablaba, reconociendo generosamente sus virtudes y buena intención!...
XII
Entretenido con estos pensamientos y la novedad de los lugares, apenas si se dio cuenta el joven de la desaparición de los visitantes, y su sorpresa no reconoció límites al descubrir al orgulloso Urraca, entreabriendo con gran sigilo la mampara de damasco rojo que comunicaba con las habitaciones del Cardenal, para enterarse de lo que sucedía en el interior.
—Quería ver si Su Eminencia estaba solo—murmuró al fin, dirigiéndose al mancebo.—Pero aún permanecen con él los señores marqueses de Villafranca y conde de Santisteban del Puerto, del Consejo de Su Majestad; así que me parece tendremos que irnos.
Sin saber qué responder, iba a dirigir el sobrino una pregunta sobre el objeto de aquella visita tan importante, cuando apareció en el cuarto, viniendo del salón de los pretendientes, un caballero en quien al punto reconoció Jenaro al conde de Ejeja, que adelantó hacia Urraca con grandes cortesías, sin reparar siquiera en el joven, in-

tervenencia que éste atribuyó a su buena estrella, pues ningún deseo le dio de ser identificado por el noble señor, sobre todo en presencia del reverendo, que ignoraba aún los sucesos ocurridos en la casa de la calle de Cantarranas.
Decidido a mantener la ignorancia del conde, retiróse Jenaro a algunos pasos, volviéndose de espaldas para guardar mejor el rostro y sumiéndose aparentemente en la admiración de una pintura de la escuela de Carreño, que representaba un guerrero a caballo, protegido por una Victoria alada, que, bajando del cielo, publicaba a los vientos, por medio de la trompeta de la fama, los hechos y los triunfos del glorioso personaje.
Sin fijarse por el momento en éste, y a pesar de la distancia que le separaba de su tío y de Ejeja, la curiosidad de Jenaro pudo más que todos los respetos, y aplicando el fino oído a la conversación, trató de sorprender algunas frases que le pusieran en la pista del verdadero carácter de aquel hombre, en quien sospechaba uno de los peores envidiosos de la fortuna y gloria de Taurisano.
Lo primero que causó extrañeza en el cándido sobrino de Urraca, fué la total mudanza de maneras del conde al encontrarse en el palacio de Portocarrero y conversar con el privado de éste. Su corrección, el aludimiento de sus frases y la sencillez de sus gestos, contrastaban notablemente con la satírica intención y licencioso hablar puestos de manifiesto la noche anterior en casa de la comediante.
—¿Lo ve?—Lo ve Su Reverencia?—decía en tanto el conde.—Ya sabía yo que éstos estaban en el ajo: como que fueron los primeros de los años. Y los demás caerán cuando llegue la hora. Es cuestión de tiempo y paciencia. Por de pron-

to, los que están ahí son los más importantes. Santisteban, a pesar de su peneza y de las vueltas de su carácter, es el mejor hombre de Estado que tiene el Consejo y el menos apegado a las máximas antiguas y a las etiquetas de Palacio, y Villalanza, además de su puesto de mayordomo mayor, es, con Villena, el hombre más considerado por todo el mundo.
Urraca contestó algunas palabras, que Jenaro no pudo oír, pero sí la respuesta de Ejeja.
—No lo temas. Su Eminencia los convencerá también, y si los gana tenemos asegurado el triunfo. El único irreducible será siempre Taurisano, y aún para ese se me ha ocurrido un medio...
Al escuchar aquel nombre, Jenaro, siempre de espaldas, dió un paso para acercarse y escuchar mejor; pero su presencia debió llamar entonces la atención del conde, pues el mozo notó que el caballero se volvía hacia él y preguntaba algo en voz baja.
La respuesta de Urraca pareció tranquilizarle, mas ninguna otra frase completa pudo llegar ya a sus oídos, manteniéndose la conversación en voz muy queda.
Una vez le pareció volver a escuchar el nombre de Taurisano, pronunciado por el conde, así como él de la Reina y el de Colón, interrumpidos por discretas riseladas del Canónigo. Al cabo de algún tiempo se oyeron voces en la habitación del Cardenal, y apenas hicieron perceptibles, desapareció con presteza el de Ejeja, precipitándose Urraca hacia la ropería, que giraba sobre sus goznes dorados, para salir al encuentro de los dos Grandes, a quienes despedía Portocarrero desde adentro.
(Continúa)

tripleta defensiva y los medios-centro e izquierda, que hicieron un partido sencillamente admirable. La delantera inicia buenos avances, muchas veces malogrados por su poca decisión en los remates. La delantera local jugó la primera parte con una aptitud inexplicable; gracias al esfuerzo de la segunda, en la que consiguieron tres nuevos goles de factura irrefutable, les fué posible alcanzar los puntos que todos veían perdidos. Cabe consignar en el cuadro de honor a los tres medios y al interior izquierdo, que rayaron a incomensurable altura.
No obstante desarrollarse el juego con excesiva brevedad, el árbitro don Jacinto Alonso cumplió muy bien su cometido, pese a la exaltación poco deportiva de algunos espectadores, demasiado belicosos.
La alineación, fué:
Amorós, Escalera, Penadés, Gilabert, Bo y Ferrando, Escalera II, Ubevos, Torno, Puig y Selva.

Tentación

Por GRETA GARBO (sonora)

La Fiesta del Sol

Como venimos anunciando estos días, esta tarde, a las seis, tendrá lugar en nuestros Viveros Municipales la fiesta organizada por Herbol y la Sociedad Vegetariana, en la que varios artistas, naturalistas y otros hombres de ciencia, dedican al Sol, con motivo del paso de este astro por el solsticio de verano, en cuyo momento llega el astro a su máxima altura y es, por consiguiente, el día más largo del año.
Dicha fiesta se desarrollará con arreglo al siguiente programa:
Conferencia por don Mariano Pérez Felín, titulada «El Sol evita y cura las enfermedades», ilustrada con dos películas.
«La fiesta del Sol», conferencia por don Agustín Trigo.
«Cura al Sol», conferencia por don Mariano Gollado.
«El Sol como regenerador de la vida», por don Julio Espulgues.
Una romanza por la señora Cora Raga, acompañada al piano por el maestro don Francisco Andrés.
Poesías de los señores Gil Roger Vázquez, Ramón Andrés Gabrielles, Jesús Morante, el señor Soler Peris y don Francisco Sebastián Bonuté.
Un coro, compuesto de cien niños y niñas, cantará el «Himno al Sol», de don E. López Chavarrí, bajo la dirección de las señoras inspectora de las escuelas municipales de música doña María Jordán.
Al final se servirá un lunch en el salón del restorán.
Para mayor comodidad de los que deseen asistir, pueden adquirir los tickets, al precio de 550 pesetas, en el restorán de los Viveros.
El alcalde ha designado al teniente de alcalde señor Catalá para que represente al Ayuntamiento en este acto, que terminará a las nueve.
Después de la velada, los asistentes están invitados a visitar los Observatorios astronómicos de nuestra ciudad, para contemplar panoramas.

UN EXITO

enorme ha sido la gran liquidación de la Camisería GAMBORINO. Toda Valencia debe aprovechar estos días para adquirir Camisas, Pijamas, Medias, Calcetines, Albornoces, Pañuelos, Chaquetas, Pantalones, a los precios increíbles que ha puesto.

GAMBORINO

Bajada San Francisco, 27
Barcelonina, 1

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Ante el tribunal de la sección primera, compareció ayer José Alcaraz García, acusado por el fiscal señor Tejerinas y por don Ricardo Samper, del delito de estafa. Refirido el acusado privado señor Samper, el fiscal pidió para el acusado un año de prisión, siendo defendido por don José L. Pérez Mangano.

A continuación compareció Manuel Sanchis Allura, procesado por el juzgado de Gandía, por el delito de homicidio frustrado, si bien el fiscal, en vista del resultado de la prueba, modificó sus conclusiones, calificando los hechos como constitutivos del delito de lesiones, y como el procesado ha estado en prisión preventiva el tiempo que le correspondía, ha sido puesto en libertad seguidamente. Estaba encargado de la defensa don Ramón Luna.

El tribunal de la sección segunda suspendió, por no comparecer los procesados, la celebración de dos juicios que había señalados. Uno contra José Castillo Escamilla, procesado por robo, y el otro contra Miguel Vicedo Pérez, acusado por el delito de hurto.

A ambos defendía el abogado don Severino Muñoz.

En la Sala de lo civil se vió un recurso contencioso-administrativo entablado contra acuerdo del Ayuntamiento de esta ciudad, ordenando

el derribo de un chalet de necesidades que había en la calle de Játiva. Informaron por el recurrente don Ricardo Samper; en nombre del Ayuntamiento don Eduardo Llagaria, y el fiscal del tribunal don Mariano Bosch, jefe de los abogados del Estado.

Ayer cumplimentaron el presidente de la Audiencia don Luis Suárez y Alonso de Fraga, una comisión de secretarios de juzgados municipales.

MESTALLA

DOMINGO 22

El gran GASPAS RUBIO

Madre sana, niño robusto. Contra la DEBILIDAD, MAREOS, DECAIMIENTO de las madres que crían, la Real Academia de Medicina tiene aprobado el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

LIBROS NUEVOS

NULIDAD DE MATRIMONIO, por José María Ugalde Pagés.
Reúne este libro todos los elementos precisos para facilitar el pleito sobre la nulidad del matrimonio; ofrece casos prácticos con su jurisprudencia y formularios; expone las causas del matrimonio nulo y no consumado, y transcribe apéndices y documentos de suma importancia.
Pertenece esta obra a la colección Manuales Reus de Derecho.

TRATADO DE DERECHO JUDICIAL CIVIL, por Luis Mattioli.
El plan sistemático de esta obra cuyo volumen primero acaba de aparecer, responde a un método legal de fácil adaptación a nuestra ley de Enjuiciamiento civil. Sostiene

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

(STOMALIX)
Lo recetan los médicos de los cinco partes del mundo porque quita el dolor, las acedías, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS 65 AÑOS DE ÉXITO

OLYMPIA

Lunes próximo

METRO GOLDWYN MAYER presentará la producción SONORA

Quando la ciudad duerme

Obra genial de LOU CHANEY con ANITA PAGE y MAE BUSCH
También se estrenará la VERSION MUDA de LA CHICA DE LA SUERTE por NORMA SHEARER y CONRAD NAGEL.

PLAZA DE TOROS

Gran Compañía de Opera Italiana FIONTI-VIÑAS en la que figura el divo tenor ADOLFO SIRVENT
Hoy sábado 21 de Junio de 1930, a las 10'15 noche
Éxito grandioso de la compañía - DEBUT de los eminentes cantantes Carmen Guiltart-Maria Darnisi-Miguel Artell-Juan Fonoll-Franco Fionti con la grandiosa ópera en cuatro actos, del maestro Verdi.

AIDA

REPRESENTACION ESTUPENDA
Mañana domingo LA FAVORITA por ADOLFO SIRVENT

La Remington 12

La Experiencia... ha demostrado que la Remington 12 es la máquina de escribir que resulta más satisfactoria en vista de su insuperable resistencia, manejo fácil y escritura bonita.
Los compradores más exigentes son los que más aprecian las cualidades superiores de la Remington 12.
Sucursal en Valencia: Pérez Pujol, 3 Teléfono 12.315

los principios, contrasta su tesis ante las doctrinas opuestas y profundiza en el estudio de la legislación. Esta obra es el volumen CXLI de la Biblioteca de Autores Españoles y Extranjeros, que edita la casa Reus, S. A.

Este volumen contiene un buen número de casos jurídicos sometidos a informe de la prestigiosa redacción de la antigua Revista General de Legislación y Jurisprudencia. Siguen al texto detalladísimos índices

ZOTAL

El que se vende a granel y en botellas, es falsificado.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Manifestaciones del conde de Romanones

Ayer regresó del campo el conde de Romanones. Un periodista le visitó, interrogándole sobre el momento político y el conde contestó: «Nada, señores: la semana que viene es la semana grande allí, en París.»

—¿Cree usted que la conferencia que se celebre tendrá positivos resultados?

—No lo sé. Tanto el marqués de Albuñeras como yo hemos dado a Alba toda clase de facilidades. Preguntado el conde acerca de las elecciones, dijo: «Este es el aspecto más importante. No pierdan ustedes de vista dos cosas: elecciones y levantamiento de la suspensión de garantías.»

—Entonces, ¿las Cortes del 23...?

—Yo era partidario de ellas, pero el 23 de septiembre de 1927, cuando hubieran estado bien en Marzo; se hubieran resuelto muchas cosas, se habría aprobado el presupuesto, discutido las responsabilidades, encontrando el lopo del verano, y en Diciembre se podían haber hecho unas elecciones con un partido liberal, cosa que también es muy importante para tener en cuenta. Se le preguntó si había habido ayer reunión del comité constitucionalista y si la reunión tenía alguna relación con Alba.

—Me han dicho que ha habido esa reunión, pero en cuanto a la relación que pueda tener con Alba, en absoluto nada me han dicho. Pienso que se han reunido para tomar actitudes en relación con el momento político.

Ya he dicho que, tanto yo como el marqués de Albuñeras, hemos dado toda clase de explicaciones al señor Alba. Yo conservo con todo lo que significa la relación personal que siempre me ha unido con los constitucionalistas. A Villanueva le veo en todas las sesiones de la Academia de Ciencias Políticas.

—¿Cuánto cree usted que se autorizarán los actos políticos?

—Yo he suspendido hasta el banquete que tenía organizado, y conste que estaba preparado incluso el menú, pero como querían venir amigos hasta de Canarias, ¿cuálquiera les hace hacer un viaje en el mes de Julio, en tiempo en que se derrite hasta el queso!

En lugar de tomar actitudes políticas, hay que tener en cuenta la crisis económica de España, que no es solamente cosa de España, sino que tiene aspecto mundial.

Hay la precisión de resolver eso antes que todo. Hay que tener en cuenta que la libra está a más de cuarenta, que el trigo lo pagamos a 40 y debiera pagarse a 50, y así el aceite, etc.

Para resolver el problema económico, no se puede dejar el económico por diez meses, porque por pronto que se llegue a las elecciones, será en Marzo, cuando comienza la situación parlamentaria.

—Entonces, ¿usted ahora no es partidario de las Cortes del 23?

—Creeo que ha pasado el momento, y entiendo que deberían haberse hecho primero las elecciones municipales, después las provinciales y por último las de Cortes. Más valía la rapidez con censo imperfecto, que el censo perfecto para demorar las elecciones, censo que, además, no será perfecto. Y al venir esta situación nos hubiéramos encontrado con los Ayuntamientos electivos, porque la Constitución actual de los Ayuntamientos hay que tenerla muy en cuenta para las elecciones a senadores.

—¿Cualquiera hace el cálculo de cómo podrían resultar con unos Ayuntamientos de real orden...?

—Dicen que va a ser Alba quien hará las elecciones.

—Ese sería mi deseo sincero, pues ya he dicho que Alba cuenta con toda mi consideración.

—Dicen que Alba le ha escrito a usted una carta sobre las Cortes del 23.

—Sí. Después de esa carta hemos tenido un largo epistolario. Repito que hemos de afrontar el problema económico y que hay que ser rápidos.

—Pero el Gobierno tiene actualmente suspendidos los actos políticos...?

—Cánovas ya hizo unas elecciones con las garantías suspendidas, y Maura hizo también unas elecciones parciales en las mismas condiciones; pero créame, ustedes, estas elecciones... ¡mira! El censo, aunque imperfecto, que sea rápido. Esto es muy lento, muy lento, demasiado lento.

Conferencias con nuestro corresponsal Información de Barcelona

En la Asamblea que ha celebrado la Liga Regionalista los señores Ventosa y Calvet y Abadal se han pronunciado por la Monarquía y defienden las reivindicaciones catalanas, siempre dentro de la unidad nacional

Movimiento del puerto

Vapores llegados: «Delfino», de Orán. «Magda», de Mazagán. «Príncipe Alfonso», de Palma. «María Mercedes», de Palma. «Virgen de África», de Vinaroz. «Cabo Peñares», de Marsella. «G. G. Lafanier», de Orán. Vapores despachados: «Magda», para Marsella. «María Mercedes», para Palma. «Príncipe Alfonso», para Palma. «Mahón», para Mahón. «Aubolo Mendi», para Bilbao. «Ceferino Ballesteros», para Gijón. «Puccini», para Valencia. «Magdalena R. de G.», para Aguilas. «Cabo Mayor», para Génova. «Brunes Jarb», para El Pireo. «Ampurdán», para Rosas. «Caspio», para Tarragona. «G. G. Lafanier», para Marsella. «Jonge Elisabeth», para Tarragona.

Asamblea de la Liga Regionalista

Esta noche se ha celebrado en el local de la Liga Regionalista la anunciada asamblea para la renovación de la junta.

La candidatura en la que aparecía nuevamente como presidente el señor Abadal, ha sido aprobada por aclamación.

Luego hicieron uso de la palabra el ex ministro señor Ventosa y Calvet y el presidente de la «Liga», señor Abadal.

El local estaba abarrotado. En sus discursos, tanto el señor Ventosa como el señor Abadal atacaron la obra de la dictadura en su relación con el problema catalán.

Hicieron un estudio de la idea monárquica y de la republicana, manifestando que, dados los momentos actuales, éstos eran muy favorables para una solución de concordia entre Cataluña y el resto de las regiones españolas, inclinandose por la Monarquía.

Analizaron la obra del Gobierno actual, obra de normalización y de concordia, y analizaron el último real decreto autorizando el uso de las banderas y las lenguas regionales, manifestando que aun cuando no estaban muy contentos con dicho real decreto, en conjunto, debían agradecerlo, porque en parte se daba satisfacción a una de las más grandes aspiraciones de la región catalana, y que ellos siempre habían defendido este ideal y el de las reivindicaciones de Cataluña, aunque siempre dentro de la unidad nacional.

En defensa de un profesorado

Mañana se reunirá la comisión encargada de llevar a cabo la campaña de defensa de los profesores de la Universidad industrial que fueron destituidos el año 1924.

En esta reunión se redactará un documento que se elevará a la superioridad y que será dado a conocer a la opinión pública.

El Congreso de médicos catalanes

Con gran animación se ha celebrado esta mañana la sesión inaugural del VI Congreso de Médicos Catalanes.

A dicho acto ha asistido el doctor Pi y Suñer, entre otras personalidades.

Ha presidido el acto el alcalde de Barcelona, quien ha pronunciado un elocuente discurso saludando a los congresistas en nombre de la capital.

Ha manifestado que Barcelona se honra al considerar como huéspedes a todos los médicos catalanes.

Ha terminado diciendo que tenía la grata misión de saludar a los concurrentes en nombre del Gobierno.

El secretario del Congreso, señor Vilardell, ha leído las numerosas adhesiones recibidas de toda España, en las que se expresa al Congreso de Médicos Catalanes sincero afecto y amistad.

El señor Pi y Suñer pronunció un discurso exponiendo los fines del Congreso, que es el de enlazar y asombrar a España con la ciencia médica catalana.

Robo de alhajas

Don Vicente Alfonso Aragón, como gerente de una joyería establecida en una calle céntrica, ha formulado una denuncia diciendo que ayer por la tarde, mientras unos dependientes de la casa mostraban diversas alhajas a una señora, otra persona de un abanico de peluche se apoderó de un abanico de peluche en los bolsillos.

El robado asciende a varios miles de pesetas.

El Príncipe de Asturias en Sevilla

Sevilla.—El Príncipe de Asturias asistió ayer a una fiesta en el corral de la Cruz, propiedad de los señores de Mura, y a otro festival en el Club Tablado.

Luego marchó a la nueva Venta de Antequera, donde fue obsequiado con una fiesta típica organizada por las autoridades.

Por la noche cenó en el hotel. El ministro comió con el gobernador civil y otras autoridades.

Por la tarde asistió a la fiesta de Tablado.

Hoy marchará a Bollullos de la Sierra, donde ha de asistir al acto de la inauguración de unos terrenos.

Las bailarinas alemanas

Diez y ocho bailarinas alemanas que trabajan en un cabaret céntrico de Barcelona han presentado esta mañana una denuncia ante la jefatura de Policía.

Según las interesadas, fueron contratadas para actuar en dicho establecimiento por el empresario inglés Mr. Pelly, pero llevan diez días sin que éste les abone la cantidad estipulada.

La Policía entiende en el asunto.

Cinco semanas en huelga

Desde hace cinco semanas están en huelga 400 obreros de una fundición de hierro.

Se están haciendo gestiones para solucionar el conflicto.

Varias noticias

Por disposición gubernativa han sido puestos en libertad los 22 trabajadores de la Compañía de Autobuses detenidos con motivo de la huelga planteada.

Ha llegado, procedente de Madrid, el ex ministro don José Calvo Sotelo, a quien se le ha dispensado un cariñoso recibimiento.

También ha llegado el aplaudido sacerdote don Carlos Arniches.

En Llansá ha fallecido José Ferrer Guardia, hermano de Francisco.

En Prat de Lluçanet y Castellón las tormentas han destruido las cosechas pendientes y los viñedos, sumiendo en la miseria a los pueblos de esta comarca.

Bañándose en la playa de la Barceloneta ha perecido ahogado el joven José Amador.

Se realizan pesquisas para encontrar el cadáver.

El alcalde de Gerona, señor Coll, ha dirigido un telegrama al presidente del Consejo de Ministros, en el que dice: «Al ordenar de nuevo en las Casas Consistoriales la bandera catalana, agradecemos dicha soberana disposición, y es de esperar que continúe la cordialidad, ya que ello significa la iniciación de una política de reciprocidad, de comprensión.»

De provincias

REGATA IMPORTANTE

Hiza.—Con gran expectación se espera la llegada a este puerto de dos yates que salieron de Barcelona, ayer, a las 14.30, y que toman parte en la regata internacional.

Se cree que estos yates entrarán en el puerto en la tarde de hoy.

SINDICALISTAS EN ACCION

Bilbao.—Ayer por la tarde se reunieron en el domicilio social de los obreros albañiles de la Confederación General del Trabajo, a la que están agrupados los sindicalistas y comunistas.

El objeto de la reunión era pasar lista, ya que por orden del gobernador no pueden celebrarse otra clase de reuniones.

Los reunidos observaron la ausencia de varios compañeros, no faltando quien dijo que les habían hecho traición a todos.

Para comprobarlo, algunos aliados salieron en busca de los pretendidos traidores, dirigiéndose a la fábrica de Somut, donde se hallaba trabajando el albañil Manuel Rodríguez.

Tres individuos se escondieron en el jardín de la fábrica, y cuando a las seis y media de la tarde salió Manuel Rodríguez del trabajo, sonaron varios disparos procedentes de los huelguistas escondidos.

Manuel cayó en el suelo herido por dos balazos, uno en el muslo y otro en la pierna derecha.

Su estado se calificó de menos grave.

Manuel pudo ver un grupo que huía, reconociendo a uno de sus ex compañeros, llamado Francisco Insa, que tiene 21 años, y es albañil. La Policía lo busca.

FALLECIMIENTO DE UN EX ALCALDE

Jerez.—Ayer falleció el ex alcalde de Federico Yasis.

En el edificio del Ayuntamiento se colocaron colgaduras negras. La muerte ha sido muy sentida.

LA MEDALLA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Sevilla.—Ayer se verificó el escrutinio para conceder la medalla de oro de la Asociación de la Prensa. Se emitieron más de seis mil sufragios.

Palmeiro obtuvo 2.154 votos; Berjano, 426, y Perlaica, 147.

Los votos que faltan hasta completar la cantidad señalada anteriormente, se anulaban por no estar en condiciones.

DOS INCENDIOS

Salónica.—Ayer estalló una bomba en un gran depósito de tabaco, que se incendió rápidamente, produciéndose pérdidas por valor de un millón de francos.

Poco después se produjo otro incendio en un gran almacén de tabaco, cuyas pérdidas se valoran en seis millones de francos.

Se cree que este segundo incendio ha sido también intencionado.

RESULTADO DE UNA ENCUESTA

París.—El Gobierno italiano ha dado a conocer el resultado de la información abierta con motivo del incidente de Bari, a petición del embajador de Francia.

Se trata de una manifestación estudiantil que no llegó a ser un tumulto.

El ministro de Negocios ha expresado al embajador de Francia su vivo sentimiento por el enfadoso incidente.

CAPITULO DE SUCESOS

Sevilla.—En el Hospital, el asilado Juan José Gansuela, que se encontraba muy apesadumbrado desde hace unos días por la muerte de un hijo suyo, le dió un ataque de locura y se abalanzó sobre Angel Rodríguez, de 60 años, dándole una puñalada en el vientro e hiriéndole gravísimamente.

El agresor fué reducido a obediencia tras grandes trabajos y sujeto a observación.

San Sebastián.—En el frontón Alcha jugaban varios amigos a pelota. Al intervenir un niño, el jugador Pedro Rodríguez le regañó.

Audió entonces el padre del chiquillo, Manuel Ruiz, quien dió de hosteladas al jugador, tumbándole en tierra.

Poco después murió Rodríguez a consecuencia de los golpes recibidos.

Homenaje a los hermanos Machado

Sevilla.—Ayer, en el teatro de la Exposición, se celebró una función de homenaje a los hermanos Antonio y Manuel Machado, por el éxito de su obra «La Lola se va a los puertos».

El presidente de la sección literaria del Ateneo sevillano, señor Collantes, leyó unas cuartillas elogiosas a la labor literaria de los hermanos Machado.

A Marruecos

Sevilla.—Han marchado a Córdoba, desde donde seguirán su viaje a Madrid, los moros notables que vinieron a Sevilla para asistir a las fiestas que se han celebrado en los pabellones de Marruecos y Guinea española.

EXTRANJERO

EL INFORME SIMON'S

Londres.—El martes próximo será publicado el segundo volumen del Informe Simon's.

El primer volumen se enviaron a la India 17.000 ejemplares, que se agotaron rápidamente.

Después se hizo un segundo envío de ejemplares y ahora se prepara el envío de 35.000.

Se ha pedido al Gobierno la publicación del informe en varios idiomas, dado el interés con que ha sido estudiado el asunto por Francia.

EN LA CAMARA FRANCESA

París.—En la Cámara prosiguió ayer la discusión de las interpecciones sobre los sucesos de la Indochina.

El socialista Vanne, ex agente general de la Indochina, pronunció un discurso manifestando que quería admitir como ciertas las informaciones de que los lamentables acontecimientos habían sido provocados por los agentes de Moscú, pero tenía que hacer notar que si aquellos no hubieran encontrado el terreno abonado en la situación económica, social y política de la Indochina, habría sido vana su propaganda.

Afirmó que era necesario dar una satisfacción a los indígenas en el terreno político y en el económico y que se investigaran las razones que el Gobierno había tenido para no rechazar el movimiento revolucionario.

El principal motivo es la ineptitud de los salarios, que permitieron a las Compañías coloniales realizar enormes beneficios con el sudor de los indígenas.

Afirmó que no hay que sacrificar medios para preparar para una autonomía política a los naturales de aquel país, bajo la dirección de Francia, y termina diciendo que no cree que se halle capacitado aquel país para gozar de completa independencia, que en estos momentos sería desastrosa.

Para conseguir lo que deseamos es necesario que el Gobierno no envíe allí sino a los más escogidos funcionarios y colonizadores.

Habló luego el negro Candao, presidente de los albañiles que se han dirigido a los métodos de colonización seguidos por Francia, los cuales son admirados por aquella población.

El diputado del grupo republicano de izquierda radical señor Thomyre, manifestó que Francia fué a la Indochina sin ningún espíritu de conquista, llamada por el emperador del Anam, cuyo Trono estaba en peligro, y que consolidó ella misma.

Agrega que Francia ha construido 25.000 kilómetros de carretera y 20.000 de canales, dando con ello el valor que hoy tienen a las minas de zinc y carbón que hoy explotaban Compañías francesas.

Más tarde se acordó por 300 votos contra 270, el aplazamiento del debate hasta el día 27.

LA DIMISION DE MOLDENHAUER

Berlin.—El presidente del Reich mariscal Hindenburg, ha aceptado la dimisión del ministro de Hacienda señor Moldenhauer.

El jefe de Estado encargó al canciller señor Brüning que desempeñe interinamente la cartera de Hacienda.

LA CRISIS DEL GOBIERNO EGIPCIO

El Cairo.—Ismail Sidky Pachá debió ser recibido ayer tarde por el Rey para presentarle la lista del nuevo Gobierno.

AUMENTO DE TARIFAS

Camberra.—El ministro interino de Comercio ha expuesto ante la Cámara de representantes su proyecto de ley por el cual se aumentan los actuales Aranceles.

La reforma afecta a 118 artículos, principalmente de metalurgia, química, encajes y sedas.

EL NUMERO DE OBREROS PARADOS

Praga.—Un periódico publica un artículo acerca del paro forzoso.

Dice que según cálculos del Ministerio inglés del Trabajo, la cifra mundial de los sin trabajo se eleva a 40 millones.

Francia se encuentra en mejor situación que el resto de los países en este respecto, pues no existe realmente en dicho país problema de paro.

Checoslovaquia se encuentra entre los Estados que sufren dolorosamente de falta de trabajo, a causa de la superproducción de casi todos los productos agrícolas e industriales.

Para darse cuenta de la magnitud de este problema, basta saber que la cifra que Alemania paga en concepto de socorros a los sin trabajo es de tres mil millones anuales, mientras que lo que paga por indemnización de la guerra a todos los países que fueron sus enemigos, es sólo de dos mil millones.

Los Estados que tomaron parte en la Gran Guerra gastan anualmente en concepto de socorro diez mil millones.

DECLARACIONES DE SIDKEY PACHA

El Cairo.—El nuevo jefe del Gobierno, Sidkey Pachá, dice que las líneas generales del programa político que se propone desarrollar, son:

Garantizar la seguridad pública en el país, adoptar medidas oportunas para hacer frente a la crisis general y gobernar siempre dentro del más puro espíritu constitucional.

PARA CONFERENCIA CON HINDENBURG

Berlin.—Ayer llegó a Nendek el secretario de Estado, Meissner, que va con la misión de conferenciar con el presidente Hindenburg acerca de las derivaciones políticas que pudieran tener la dimisión presentada por el señor Moldenhauer.

EL ESTADO DE TESORERIA

París.—El ministro de Hacienda leyó ayer ante la Comisión de Hacienda de la Cámara una moción sobre el actual estado de la Tesorería, poniendo con ello término a las discusiones que se venían manteniendo basadas en un supuesto error en el balance del mismo.

El ministro examinó con detalle todas las cargas que pesan sobre la Tesorería y demostró la posibilidad de disponer de los cinco mil millones de francos que se destinarán al equipamiento nacional, decidido el pasado mes de Noviembre.

Estos cinco mil millones son independientes de los gastos del presupuesto general y forman parte de los 17.500 millones que forman el total de gastos para el equipamiento nacional, según el proyecto de ley sometido actualmente a la aprobación de la Cámara.

PARTIDA DE BANDIDOS

Shangai.—En Su Chen Fu, importante estación de ferrocarril a retaguardia, en donde se hallan concentrados actualmente unos 20.000 soldados del Gobierno nacionalista de Nankin, una partida de bandidos bastante numerosa llegó a las Universidades locales y se apoderó de unos 80 escolares hijos de personas acaudaladas en su mayoría, llevándoselos con ellos a la montaña.

Aseguran que tienen el propósito de no ponerles en libertad sin un importante rescate.

Fuertes contingentes de tropas han salido en persecución de los bandidos, que hasta ahora no han conseguido encontrar su refugio.

LA CONFERENCIA DEL TRABAJO FORZADO

Ginebra.—La Conferencia del Trabajo forzado continuó ayer sus tareas.

Parece que gana terreno la propuesta de que se ejerza un control bajo la forma de que cada uno de los Estados que ratifique el Convenio deberá anualmente informar a la Oficina Internacional del Trabajo sobre los resultados obtenidos.

El delegado patronal de Francia hizo una violenta oposición.

REGRESO

Después de asistir a la solemne entrada del nuevo cura arcipreste de la iglesia de la ciudad de Albaida, reverendo doctor don Juan Bautista Marrah, han regresado a Burriana los señores don Salvador Dossá, don Joaquín Sales y los presbiteros señores Llopi y Enrique.

LA FIESTA DEL CORPUS

El miércoles, víspera de la citada festividad, en diferentes calles de ésta celebróse el típico «oportu», y en algunas de ellas hubo serenatas y bacas.

En la parroquia la Adoración Nocturna celebró vela extraordinaria, y por primera vez ocupó la Sagrada Catedral el novel sacerdote don Vicente Enrique.

A los actos religiosos celebrados asistieron las primeras autoridades locales.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Desde el 29 de Mayo a 11 de Junio base registrado el siguiente movimiento de población: Nacimientos, 16; defunciones, 17; matrimonios, 2.

TEATRALES

En el favorecido Salón de Actos, esta noche, y por la compañía de Paco Comés, se pondrá en escena la comedia «Malvalucas».

LA DIMISION DE MOLDENHAUER

Berlin.—El presidente del Reich mariscal Hindenburg, ha aceptado la dimisión del ministro de Hacienda señor Moldenhauer.

El jefe de Estado encargó al canciller señor Brüning que desempeñe interinamente la cartera de Hacienda.

LA CRISIS DEL GOBIERNO EGIPCIO

El Cairo.—Ismail Sidky Pachá debió ser recibido ayer tarde por el Rey para presentarle la lista del nuevo Gobierno.

AUMENTO DE TARIFAS

Camberra.—El ministro interino de Comercio ha expuesto ante la Cámara de representantes su proyecto de ley por el cual se aumentan los actuales Aranceles.

La reforma afecta a 118 artículos, principalmente de metalurgia, química, encajes y sedas.

EL NUMERO DE OBREROS PARADOS

Praga.—Un periódico publica un artículo acerca del paro forzoso.

Dice que según cálculos del Ministerio inglés del Trabajo, la cifra mundial de los sin trabajo se eleva a 40 millones.

Francia se encuentra en mejor situación que el resto de los países en este respecto, pues no existe realmente en dicho país problema de paro.

Checoslovaquia se encuentra entre los Estados que sufren dolorosamente de falta de trabajo, a causa de la superproducción de casi todos los productos agrícolas e industriales.

Para darse cuenta de la magnitud de este problema, basta saber que la cifra que Alemania paga en concepto de socorros a los sin trabajo es de tres mil millones anuales, mientras que lo que paga por indemnización de la guerra a todos los países que fueron sus enemigos, es sólo de dos mil millones.

Los Estados que tomaron parte en la Gran Guerra gastan anualmente en concepto de socorro diez mil millones.

DECLARACIONES DE SIDKEY PACHA

El Cairo.—El nuevo jefe del Gobierno, Sidkey Pachá, dice que las líneas generales del programa político que se propone desarrollar, son:

Garantizar la seguridad pública en el país, adoptar medidas oportunas para hacer frente a la crisis general y gobernar siempre dentro del más puro espíritu constitucional.

PARA CONFERENCIA CON HINDENBURG

Berlin.—Ayer llegó a Nendek el secretario de Estado, Meissner, que va con la misión de conferenciar con el presidente Hindenburg acerca de las derivaciones políticas que pudieran tener la dimisión presentada por el señor Moldenhauer.

EL ESTADO DE TESORERIA

París.—El ministro de Hacienda leyó ayer ante la Comisión de Hacienda de la Cámara una moción sobre el actual estado de la Tesorería, poniendo con ello término a las discusiones que se venían manteniendo basadas en un supuesto error en el balance del mismo.

El ministro examinó con detalle todas las cargas que pesan sobre la Tesorería y demostró la posibilidad de disponer de los cinco mil millones de francos que se destinarán al equipamiento nacional, decidido el pasado mes de Noviembre.

Estos cinco mil millones son independientes de los gastos del presupuesto general y forman parte de los 17.500 millones que forman el total de gastos para el equipamiento nacional, según el proyecto de ley sometido actualmente a la aprobación de la Cámara.

PARTIDA DE BANDIDOS

Shangai.—En Su Chen Fu, importante estación de ferrocarril a retaguardia, en donde se hallan concentrados actualmente unos 20.000 soldados del Gobierno nacionalista de Nankin, una partida de bandidos bastante numerosa llegó a las Universidades locales y se apoderó de unos 80 escolares hijos de personas acaudaladas en su mayoría, llevándoselos con ellos a la montaña.

Aseguran que tienen el propósito de no ponerles en libertad sin un importante rescate.

Fuertes contingentes de tropas han salido en persecución de los bandidos, que hasta ahora no han conseguido encontrar su refugio.

LA CONFERENCIA DEL TRABAJO FORZADO

Ginebra.—La Conferencia del Trabajo forzado continuó ayer sus tareas.

Parece que gana terreno la propuesta de que se ejerza un control bajo la forma de que cada uno de los Estados que ratifique el Convenio deberá anualmente informar a la Oficina Internacional del Trabajo sobre los resultados obtenidos.

El delegado patronal de Francia hizo una violenta oposición.

REGRESO

Después de asistir a la solemne entrada del nuevo cura arcipreste de la iglesia de la ciudad de Albaida, reverendo doctor don Juan Bautista Marrah, han regresado a Burriana los señores don Salvador Dossá, don Joaquín Sales y los presbiteros señores Llopi y Enrique.

LA FIESTA DEL CORPUS

El miércoles, víspera de la citada festividad, en diferentes calles de ésta celebróse el típico «oportu», y en algunas de ellas hubo serenatas y bacas.

En la parroquia la Adoración Nocturna celebró vela extraordinaria, y por primera vez ocupó la Sagrada Catedral el novel sacerdote don Vicente Enrique.

A los actos religiosos celebrados asistieron las primeras autoridades locales.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Desde el 29 de Mayo a 11 de Junio base registrado el siguiente movimiento de población: Nacimientos, 16; defunciones, 17; matrimonios, 2.

TEATRALES

En el favorecido Salón de Actos, esta noche, y por la compañía de Paco Comés, se pondrá en escena la comedia «Malvalucas».

El Rey en París

París.—El Rey de España llegó a las siete y media de la tarde a esta ciudad, en el rápido de Hendaya.

Los andenes de la estación estaban profusamente adornados.

Acudieron a recibirle representantes del presidente de la República, jefe del Gobierno y otras personalidades y autoridades, personal de la embajada y numerosas personas de la Colonia española.

Una compañía de la Guardia Republicana rindió honores.

El Rey descendió del tren con el duque de Miranda y Oñifones de León, que salió a recibirle a la frontera, saludando a todas las personalidades que le esperaban.

El Monarca revisó las fuerzas y junto con los mencionados señores ocupó un auto de la embajada que le llevó al hotel donde se hospedó.

Hoy se celebrará en la embajada española un almuerzo en honor del Monarca español, al que asistirá el presidente de la República.

El Rey permanecerá en ésta hasta el lunes próximo.

LA CAMPAÑA NACIONALISTA INDIA

Bombay.—Las autoridades prosiguen trabajando con actividad para contrarrestar la campaña de desobediencia civil.

Ayer, 16 voluntarios gandhistas que se habían distinguido en su propaganda en favor del boicot contra los paños de procedencia extranjera fueron detenidos.

Por otra parte, la Policía logró dispersar dos manifestaciones estudiantiles que pretendían recorrer las principales arterias de la ciudad.

ESPAÑA EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA DE FRANCIA

París.—Ayer llegó a esta capital el arquitecto señor López Otero, encargado de la dirección de las obras del pabellón de España en la Ciudad Universitaria de Francia.

Por la tarde visitó las obras acompañado del secretario particular del embajador señor Quiñones de León.

CAMBIOS BOLSA MADRID

Francos, 33,40.
Libras, 14,34.
Dólares, 8,525.

SERVICIO BURSÁTIL

BOLSA DE BARCELONA

Ayuntamiento de Valencia, 21 emisión, 0,00.
Nortes, 107,00.
Alicantes, 101,08.
Andaluzes, 52,00.
Gran Metropolitano, 0,00.
Transversal, 0,00.
Trasatlánticas de Canarias, 99,25.
Trasmediterráneas estampilladas, 0,00.
Asland, 0,00.
Explosivos, 205,50.

BOLSA DE BILBAO

Sola y Aznar, 0,00.
Siderurgia Mediterráneo, 0,00.
Minas del Rif, 110,00.
Resinera, 0,00.
Papelería Española, 0,00.

LOS MERCADOS FRUTEROS AL DIA

Londres 20, 8'45 n.
En la subasta de hoy se ha registrado buena demanda, presentándose el mercado firme.
Tomates:
Precios al alza.
De 18'6 a 21'6.

DE TERUEL

DESGRACIA

Dicen de Hija que un carro en el que iban montados su dueño José Meseguer, María Meseguer, Isabel Conde y Trinidad Guillén, volcó a consecuencia de haberse espantado las caballerías, arrojando al cráneo José Sosa, que resultó con graves heridas, así como también María Meseguer.

SUICIDIO

En Hija se suicidó, ahorándose, el vecino Antonio Pavia Bielsa.

EXCURSIONISTAS

De la Sociedad Peñalara, y procedentes de Cuena, han llegado a esta 32 excursionistas que se proponen visitar Teruel, marchando después a la serranía de Albarracín. Se hospedan en el Aragón Hotel.

REGRESO

Ha regresado de Barcelona el gobernador civil.
Y de Zaragoza el gobernador militar don Isidoro Ortega.

VISITA

Hoy ha visitado al gobernador una comisión de Aldehuela, pidiendo socorros para los damnificados con motivo de los últimos temporales.

AYUNTAMIENTO

Mañana habrá sesión de pleno del Ayuntamiento.

APARTADO DE LAS PROVINCIAS 139

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. — Santos Luis Gonzaga, Eusebio, Ferencio, Demetrio, Rufino, Marcio, Cirilo, Apolinario, Albano, Ursicino, Martín y Leufredo.
Rito semidoble; color blanco; misa de la infraoctava del Corpus.
CUARENTA HORAS. — Principian en el Asilo de San Juan Bautista (Romero).
Se describe a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.
EXTRAORDINARIAS. — Continúan en el Hospital provincial.
Se describe a las cinco y media y se reserva a las seis de la tarde.
ADORACION VESPERTINA. — En San Martín, de siete y media a nueve y media noche, en la capilla de la Comunidad, a cargo del Patronato de la Juventud Obrera.
ADORACION NOCTURNA. — Corresponde al turno de Coena Domini.
SANTOS DE MAÑANA. — Domingo II después de Pentecostés. — Santos Paulino de Nola, Nicasio, Juan, Albano, Flavio, Clemente, Inocencio y Consorcio.
Rito semidoble; color blanco; misa de la infraoctava del Corpus.
CUARENTA HORAS. — Principian en el Asilo de San Juan Bautista (Romero).
Se describe a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.
EXTRAORDINARIAS. — Terminan en el Hospital provincial.
Se describe a las cinco y media y se reserva a las seis de la tarde.
ADORACION VESPERTINA. — De siete y media a nueve y media en la capilla de la Comunidad de San Martín, a cargo de la Real Congregación de la Guardia y Oración.
ADORACION NOCTURNA. — Corresponde al turno de María Auxiliadora (titular).

CULTOS PARA MAÑANA

Dominicales:
En la Catedral, a las nueve y media, misa cantada con sermón por el doctor Cañizares.
En las parroquias, a la hora de costumbre, misa conventual con sermón por los respectivos párrocos.
A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro:
En la iglesia del Temple, a las siete, ocho y nueve, misas de Comunión; por la tarde, a las seis y media, novena con sermón por el Padre Ginés Marín Muñoz, S. J.
En San Nicolás, a las siete y media y a las ocho.

—En la Puridad, a las ocho, expuesto S. D. M., misa rezada, y después sermón por el reverendo Padre J. Gironés.
A San Luis Beltrán:
En San Esteban, a las siete y media, misa de Comunión con el ejercicio mensual.

EVANGELIO DE MAÑANA

El Evangelio de mañana es continuación del Santo Evangelio según San Juan, capítulo VI, versículos 36 al 59, y dice así:
"En aquel tiempo: Dijo Jesús a las turbas de los judíos: mi carne es verdaderamente comida, y mi sangre es verdaderamente bebida. El que come mi carne y bebe mi sangre, está en mí y yo en él. Así como el Padre que vive, me envió, y yo vivo por el Padre; así el que me come a mí; vivirá también por mí. Este es el pan que bajó del Cielo. No como el maná, que comieron vuestros padres, y murieron. El que come este pan, vivirá eternamente."
SAN LUIS GONZAGA, CONFESOR
Vástago de la familia Real de Gonzaga y Castellón se mostró aún de niño como un ser extraordinario. Ingresó en el Colegio de los Jesuitas de Roma a los 16 años de edad, después de haber vencido la oposición de su padre, que lo prefería para la Corte; no encontraba cosa mejor para honrar a Dios que lo que los superiores le mandaban. Era de una pureza angelical y un fervor de espíritu y elevación extraordinaria. No cesaba de malear su cuerpo. Corría en Roma una enfermedad mortal y él acudía en socorro de los pobres enfermos y los servía él mismo. Murió así, víctima de caridad, a los 24 años de edad en el 1591.

NOTICIAS RELIGIOSAS
El turno de San Antonio de Padua de la Adoración Nocturna celebrarán en la noche del 24 al 25 del corriente mes, en la capilla del Milagro, la solemne vigilia dedicada a su excelso titular, cuya misa y plática correrán a cargo del Padre director, reverendo Padre Antonio Ribera, vicario del convento de Santo Espíritu del Monte, y en ella tomará parte una escogida capilla de música.
Se invita a todos los adoradores de esta sección de Valencia, para que acudan por lo menos a primera hora para honrar a Jesús Sacramentado y al gran paduano.
La vigilia empezará a las diez y media de la noche.

En la capilla de los Padres Canónigos se celebrará a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M., una novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Patronato Nacional del Turismo

NCTAS
«LES FOGUERES DE SAN JUAN»
El secretario de la Junta Provincial del Turismo en Alicante ha circulado por conducto de los órganos del P. N. del T. una información de las fiestas que del 22 al 29 se celebrarán en aquella capital hermana y a la que, como de costumbre, asistirá un importante contingente de Valencianos.
En el programa figuran, además de la quema de las citadas «fogueres», conciertos por las 23 bandas de música contratadas y dos corridos de toros en los días 24 y 29.
Con motivo de estas fiestas se han organizado trenes especiales de regreso en todas las líneas y establecido servicios en las líneas de vapores de Orán y Argel.

HUNDIMIENTO DE UN PUENTE

El servicio de Información del P. N. del T. se apresura a advertir a los automovilistas y en general al tránsito a quien pueda interesar que se ha hundido el puente de Lerma en la carretera de Madrid a Irún, vía Burgos, por lo que reco-

mienda el paso por Valladolid-Burgos, o bien, en la carretera primeramente citada desviarse en Aranda hasta Salas y de ésta continuar a Burgos, salvando así la interrupción de Lerma.

TAURINAS

LA NOVILLADA DE MIURA PARA MAÑANA
Mañana domingo, a las cinco menos cuarto de la tarde, se celebrará en nuestra plaza una grandiosa novillada con toros de la acreditada ganadería de los señores hijos de don Eduardo Miura, de Sevilla.
Los encargados de matar esta novillada son los valientes novilleros Luis Morales, ya conocido de nuestro público como gran banderillero, y que viene con ganas de desquitarse de la última actuación; Pepe Canel, nuevo en esta plaza, y del cual se tienen muy buenas referencias, y José Piles, que en su última actuación en esta plaza fué sacado a hombros.
Esta tarde, de cuatro a siete, estarán abiertas las taquillas de la plaza para la venta al público de entradas y localidades.
Los precios serán económicos.

con medias entradas para señoras, niños y militares sin graduación. Sol: Entrada general, 2 pesetas; media, 1 peseta. Sombra: Entrada general, 3 pesetas; media, 150 pesetas.

Asociación de Profesores Músicos de Santa Cecilia

Esta simpática Asociación celebrará mañana domingo, a las doce en punto, la reglamentaria misa de cuarto domingo de mes en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro. A las once en punto tendrá lugar el ensayo de los motetes, ple-garia e himno a la invicta Patrona de la música, que compuso para esta benemérita Asociación el malogrado maestro Giner.
Durante la misa se repartirán preciosas estampas de Santa Cecilia. Después de dicho acto religioso, serán sorteados entre los asociados presentes, valiosos objetos piadosos.
Se encarece la asistencia a dichos actos a todas las señoras y caballeros asociados, por ser el último ejercicio dominical del presente curso.
Apartado de LAS PROVINCIAS 133

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas.

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON (a 400 kilómetros de Barcelona y 200 de Madrid)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento Balneario, que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales.

Excursiones al campo y a la montaña. No hay excursiones en que los placeres sean más grandes, más sanos.—No hay excursiones más llenas de escenas y paisajes variados, de distracciones imprevisitas, de ratos felices, de emociones siempre nuevas.
Traigase tan gratos recuerdos en su "Kodak"
Sus fotos le permitirán contemplar mil veces de nuevo, luego, el viejo castillo histórico, los nevados picos, los verdes pinos, las bellas cascadas, los plateados lagos, las ondulantes cintas de los arroyos. Y, además, podrá mostrar a sus amigos lo interesantes que fueron sus excursiones.
El manejo del "Kodak" se aprende en pocos minutos
En todos los buenos establecimientos de artículos fotográficos que visite usted, le mostrarán la superioridad, eficacia, sencillez y economía de los aparatos "Kodak".
"Kodaks" autográficos, desde 56 pesetas.
"Brownies" para niños, desde 24 pesetas.
Kodak, Sociedad Anónima, Puerta del Sol, 4 - Madrid.

KODAKS y LABORATORIO en VALENCIA
CASA CUESTA
ALFREDO CALDERON, 12

Despachos de robe de. de 450 pesetas.
Butacones gran confort 250 pesetas el par
Tresillos a 275 pesetas
Francisco Aguilar
Muril 0, 23 VALENCIA
A las madres
Téncien enfermos de tos, catarros, bronquitis y demás afecciones del aparato respiratorio. Por qué?
Emplojad:
PIDMIL
Remedia Balsámico Antitósico
De efectos inmediatos y sorprendentes de los niños. Su uso: nunca perjudica
F E VENTA EN FARMACIAS

AGUAS SUBTERRANEAS (REGLAS PARA DESCUBRIRLAS)
Obra de gran éxito en España y en América, elogiada por la Ciencia y S. M. el Rey y comentada encomiásticamente por la vigente LEGISLACION DE AGUAS.
Puntos de venta: Librería Maragat, plaza Emilio Castell; y Nacional y Extranjera, call Pintor Srolla, Valencia. — Su autor: IGNACIO RUIZ, hidrogeólogo

anti-epiléptico de LIÈGE
es un beneficio para todas las personas nerviosas.
Combate crisis, neurastenia, insomnios, histérico, convulsiones, chorea, etc. Para el epileptico es un verdadero alivio que le permite resistir a las crisis y a menudo lograr a suprimirlas para siempre. Labor. Fanyati, Lille (Francia).
Opinión y todos datos se consiguen gratis a la Farmacia del Doctor Andreu, 68, Rambla Catalana, Barcelona.
PERSIANAS y CORTINAS
LAS CORTINAS ORIENTALES de palcos, son la barrera infranqueable para las moscas, por lo que garantizan la higiene en las casas y la salud; tienen bonitos y elegantes dibujos. Fábrica de persianas de todas clases, fuertes y económicas. Transparentes para miradores y encristaladas. Artículos de limpieza, hilos y cordales.
PRECIOS MUY LIMITADOS
CASA LLEDÓ - Lauria, 22 - Teléfono 12.050

Matusalén
Vivió 969 años
Vist 6 siempre
GUARDAPOLVOS
y durante su dilatada existencia no consiguió romper más que diez.
El fué debido a que lo adquirió en los acreditados almacenes
EL TURIA
San Vicente, 78 y 80
LOS MAS PRACTICOS, FURTES Y ECONOMICOS
En Alberique
se vende o alquila un gan local propio para industria, con un gran salto de agua y su correspondiente turbina, y tiene más de mil metros de cubiertas, gran riego y corral; habitaciones para la dependencia y habitación para los dueños, con todas las comodidades y agua potable. Razón en Alberique, en el mismo local, de nombrado Molino de la Villa, 21, donde lo constatarán, y en Valencia, calle de Nicolás Factor, 8.

Se alquila
en la Gran Via del Marqués del Turia, número 6, tercer piso con cuarto de baño, lavador y cocina económica etc., por 24 duros mensuales, y planta baja en el Caballero de San Vicente, número 81. Razón en la referida Gran Via del Marqués del Turia. Las llaves en la portería y los dueños.
El corredor Roca
vende fincas por los ensanches y por todos los distritos, con preferencia zona de Colón y Victoria Eugenia, de moderna construcción con una renta líquida del 8 al 9 por 100; pisos desde 7.000 a 25.000 pesetas, chalets, huertos y piscinas. Admito ofertas, pon Juan de Austria, 16, Teléfono, 11.913.
Muñoz, corredor colegiado
Fincas. Queda un piso segundo esquina a Gran Via por ser el último se dará barato, facilidades de pago. Tengo en Sornri, Luis M. maestro, Victoria Eugenia, Maestro Corral, Félix Pizcueta, Corrojería, Danzas y una planta baja y un primero en calle del Hospital, libros. Casas todos distritos. Todos precios. Casa calle de Ribera garga. Chalets todos sitios veranos, chalets, huertos, solares, arroyos. Mucho capital colocar compra venta toda clase de fincas. Me encargo de la administración de toda clase de fincas, sobre de retención el dos por ciento en adelante. Consultas. Despacho, de 9 a 1 y de 2 a 5, Gobernador Viejo, 4, teléfono 13.934.

Mármolas y lápidas
MESAS y VELADORES para café nuevos, más baratos que los viejos, de gran lujo se dará muy barato, es una verdadera ganga. Calle de Cerrajerías, 6, bajo.
Gramola
De pie, americana legítima, de potentísimas y maravillosas voces, mueble de gran lujo se dará muy barato, es una verdadera ganga. Calle de Cerrajerías, 6, bajo.

Balneario La Puda de Montserrat 15 Junio 15 Octubre
(Cuna hora de Barcelona)
Cura termal sulfurosa radio-activa. Afecciones herpéticas, piel, artritis, reuma, escrofulosis, avariosis. Pensión Hotel de 13 a 21 pesetas. INFORMACION Y ENCARGOS: Don José Viquer, San Cristóbal, 7, Valencia, y Administrador del Balneario.

PARA LA SALUD DE SUS PIES
PEDYKUR
ANDA BIEN
BAÑO DE PIES
Tratamiento racional de los males de pies
El baño de pies PEDYKUR, refresca, vigoriza y descongestiona los músculos y los nervios de los pies y endurece la piel evitando la hinchazón y la sensibilidad dolorosa por mucho que se ande. Es además un activo desinfectante.
Quita el dolor de los callos, durezas y juanetes; cura la inflamación y la quemazón en las plantas de los pies, las llagas producidas por el sudor o por el calzado y evita los malos olores con su agradable aroma.
Tubo para 2 baños, 50 céntimos
Frasco para 15 baños, 3 pesetas
CURACALLOS
Tratamiento racional para la extirpación de los callos y durezas
Para la extirpación de los callos se requiere un tratamiento que, ejerciendo una acción directa sobre el núcleo central, llegue a arrancarlos, única forma de evitar su reproducción.
CURACALLOS PEDYKUR es el único tratamiento que posee esta cualidad. Su acción penetrante sobre la raíz del callo la hace desprenderse del dermis arrancándolo con seguridad y rapidez, sin sangre ni dolor.
Frasco, 1'30 pesetas
Exposición Internacional de Barcelona 1929.—MEDALLA DE ORD.
Venta: Farmacias y Droguerías y Laboratorios Botánicos, Rda. Universidad, 6, Barcelona; Peligros, 9, Madrid.
Venta en Valencia: Farmacia Gamir, plaza Benlliure, 3; droguerías: Las Barcas, Marina, 27; Gorostegui, Mercado, 12; Rubio, Mercado, 2; El Sol, plaza Mercad, 2; y Arnan y Gascó, plaza Mercado y Centro Farmacéutico y principales farmacias.

HULES
PARA MESA
TELAS IMPERMEABLES
PARA CAMAS
Casa Masía, Calatrava 1 y 3
Teléfono 14.126
Oficiales
Se necesitan prácticas para confeccionar Ornamentos, en los talleres de
JUSTO BURILLO
calle de Luis Vives, 7, entresuelo.

LOS MEJORES TERMOS
Son los que vendemos nosotros y más baratos que la competencia
Tenemos desde el precio de 275 pesetas, en calidad superior
FERRETERIA "LA CADENA"
Calle Guerrero, 35 - Teléfono 11.728 - VALENCIA

El Corredor Colegiado José Mirapeix
tiene a la venta dos fincas con 4 bajos y 4 altos, a la salida de Mi lata orilla al tranvía de Manises, con instalaciones de agua potable y buen alcantarillado, se comprará en una renta de un 9 por 100, siendo los alquileres baratísimos y una superficie de cada una de 6 metros de fachada por 21 de fondo con sus correspondientes porchadas.
Despacho, 6, don Juan de Villarrasa, 19, entresuelo izquierda.

Se vende
un molino de aceite, una prensa de hierro con dos platos, una piedra de pisar aceitunas sistema Venturata.
Razón: Enrique Salvador, calle Cueva Santa, 6, Chitiches.
Huéspedes
En la plaza del Príncipe Alfonso, número 11, principal, se admiten a toda pensión, y solo para comer.

Banco Hipotecario de España
DELEGACION DE VALENCIA
PRESTAMOS al 5/50 por 100, hipotecarios amortizada cinco y cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.
Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.
La larga duración del préstamo ocasiona al propietario hacer mayor de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligados a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo.
Se no se cobra de mayores gastos y sacrificios.
ESTAMOS ESPECIALIZADOS PARA CONSTRUCCIONES
DELEGADO: Don Benito Alch, Mar, 23, Valencia

SE VENDE
en el Grau: Magnífico almacén, sólidamente construido y muy bien situado.
En Burjasot: Una casa con piso independiente, solano y jardín, recién construida con todo confort salida a dos calles y libre de inquilinos. Situada junto al tranvía y muy próxima a la estación del ferrocarril, Informará de 10 a 12, J. Signes, calle Sevilla, 22, 3.

Piano
por 550 pesetas fortísimo para estudio, de siete octavas.
Informes: Mercado, 6, sombra-vera.
Mecanografía
para despachos se ofrece como mejor. Escribir al número 1.446, ROLDOS TIROLESES, Pintor Sorolla, 14.

Gran surtido de Neveras y Heladoras
Las mejores construidas
Las de más duración
Las de mejor resultado
Ernesto Ferrer, S. A.-Barcas, 2
Neveras, desde 55 pesetas
Llibrets de versos
Por TEODORO LLORENT

A las señoras
FRANCISCA TIMMERMANS
Comadrona Puericultora y Practicante.
Partos, higiene (toma de la presión matas), quebraduras infantiles. Consulta muy recurrida.
Gran Via de Germanías, 17, 1.º
Pérdida
Se suge a la persona que se haya encontrado un pendiente de platino con diamante, desde el 111 de la calle de San Vicente a la iglesia de San Agustín el jueves de 10 a 11 de la mañana, lo entregue en el número 111, 2.ª puerta donde se lo gratificará espléndidamente por ser un recuerdo de familia.

Carnets de Chofers
de todas clases y categorías a 25 pesetas auto examen gratis. Enseño a conducir desde 60 pesetas. Lecciones sueltas a 3 pesetas.
ESCUELA TECNICA DE MECANICA IORTIZ
UNICA EN ESPAÑA
Círculo Amorós, 70 - Teléfono número 10.498 - Valencia.

Roma a la vista
De venta en esta Administración